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Nezabúdajme
na idey Povstania

V rokoch 1944 - 1945 prežívalo Sloven-
sko nielen chvíle národného nadšenia, ale
aj strastiplné mesiace až do skončenia dru-
hej svetovej vojny. Čo viedlo slovenský
národ k nebývalej svornosti, postavilo ho
do jedného šíku? Odkiaľ taká totálna jed-
nota?

V čase dramatických udalostí poslednej
fázy najničivejšieho ozbrojeného konfliktu
v moderných dejinách ľudstva rozhodnu-
tie povstať proti fašistickému agresorovi
nebolo ľahké, ani bezbolestné, ani bez
obetí na ľudských životoch a materiálnych
strát.

Národ sa presvedčil, akú cenu mali
naše zmluvy a záruky z rokov 1938 a 1939
s niektorými spriatelenými štátmi, ako
ďaleko šla dobráckosť našej demokracie,
kam nás zaviedli naše vlastné chyby. Sotva
sme si vedeli uvedomiť všetko, čo sa odo-
hrávalo s takou dramatickou dynamikou
na náš účet. Bolo po republike a z vôle Hit-
lera vytvorený fašistický slovenský štát.

Pripomíname si udalosti spred vyše pol-
storočia. História nebýva vždy štedrá
k malým národom a nerozdáva plným pri-
ehrštím možnosť zaskvieť sa medzi veľký-
mi a mocnými. Ak však nie je príležitosť
zaskvieť sa mocou a bohatstvom, existuje
ešte možnosť zaskvieť sa veľkosťou
skutkov.

Slovenské národné povstanie z roku
1944 ako obetavé vzopätie najrôznejších
zložiek odboja podporovaných najširšími
vrstvami obyvateľstva nepochybne patrí
medzi takéto počiny.

Tisíce demokraticky zmýšľajúcich a cíti-
acich občanov Slovenska osvedčilo svoj
vysoký morálny kredit a so zbraňou v ruke
bránilo právo na slobodný život pre všet-
kých ľudí bez ohľadu na národnosť, rasu,
náboženské cítenie či etnickú príslušnosť.
Všetci, ktorí sa Povstania zúčastnili  so
zbraňou v ruke  alebo napomáhali domá-
cim odbojom k porážke nemeckého fašiz-
mu - spolu vytvorili morálny kapitál, mrav-
ný vklad do štátneho života.

Je na nás všetkých, aby tento ničím
iným nenahraditeľný morálny fond sloven-
ského národa ľahkomyseľne neskončil
vedomým alebo nevedomým hodnotením
histórie. Slovenské národné povstanie ako
druhé najväčšie antifašistické povstanie
v Európe bolo sútokom prúdov domácich
aj zahraničných protifašistických síl. Sovi-
etsky zväz poskytol SNP rozsiahlu vše-
strannú pomoc. Nesmieme zabudnúť ani
na pomoc Povstaniu zo strany anglo-ame-
rických spojencov. (pokr. na str. 3)

Opatrenia proti ničivej vode 
Od ničivej búrkovej smršte, ktorá sa

prehnala nad Senicou večer 6. júna,  uply-
nuli viac ako 2 mesiace.  Samospráva
mesta Senica v najviac postihnutej časti
mesta Kunov  zabezpečovala likvidačné
a čistiace práce po prívalovej vode
a následne začala pripravovať protipovod-
ňové opatrenia. V auguste sa začalo aj
s opravami  poškodených chodníkov
a ciest. V akom štádiu sa nachádza reali-
zácia  prezentovaných protipovodňových
zámerov sme  sa opýtali vedúceho odbo-
ru výstavby, dopravy a životného prostre-
dia Jána Sališa. 

Na hornom konci Kunova technické
opatrenie je v úprave vpustu  pre dažďovú
kanalizáciu DN 800. Predradené zariade-
nie má zachytávať veľké nečistoty, aby sa
tak predišlo upchatiu kanalizácie.  „Firma,
ktorá  bola vybratá verejným obstaráva-
ním, doručila minulý týždeň na MsÚ Seni-
ca projektovú dokumentáciu. V nej  navr-
hujú   upraviť časť terajšieho koryta poto-
ka  a v nadväznosti naň  vybudovať 3
hrádzky z gabiónov, ktoré by mali zachytiť
od 400 do 900 m3 vody. V súhrnnej tech-
nickej správe je aj návrh terénnych úprav,“
vysvetlil Ján Sališ. MsÚ teraz posudzuje
navrhované riešenie. Po spracovaní prí-
padných pripomienok a zabezpečení
dodávateľa  vydá Mesto Senica  súhlas na
stavebné práce. (pokr. na str. 2)

Konsekrácia kostola 
Na senickom sídlisku Sotina bude

v nedeľu 30. augusta o 14.30 hod.
konsekrácia nového rímskokatolícke-
ho kostola sv. Cyrila a Metoda. Hlav-
ným svätiteľom  bude otec arcibiskup
Mons. Stanislav Zvolenský. 

Kostol sa začal stavať 5. marca
2007 a jeho zhotoviteľom je firma
Hílek a spol., a.s.  Architektom kostola
je Ing. arch. Klement Trizuljak. Tento
typ kostola s kruhovým pôdorysom sa
nachádza aj v Bratislave, Jacovciach
a Pate. Senický sa však odlišuje vežou,
výplňou otvorov a prístavbami. Súčas-
ťou stavby kostola je  byt, pastoračné
centrum a garáž.  V kostole s úžitko-
vou plochou 680 m2 je 250 miest na
sedenie. Prístup do kostola je riešený
bezbariérovo. 

V hlavnej lodi na priečelí je situova-
né vyvýšené presbytérium s oltárom,
ktorému  dominujú sochy svätých
Cyrila a Metoda, ambonom, sväto-
stánkom a sedes pre kňaza a miništ-
rantov. Na ľavej strane oltára  sa
nachádza podstavec a socha  Sedem-
bolestnej Panny Márie.  

Nové zvony boli odliate v zvonár-
skej dielni Márie Tomáškovej Dytry-
chovej v Brodku pri Přerove.                 
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Z rokovania rady
a zastupiteľstva

5. riadne zasadnutie Mestskej rady  sa
konalo 20. augusta. Mestská rada prero-
kovala materiály, ktoré budú predmetom
rokovania 18. riadneho zasadnutia Mest-
ského zastupiteľstva, ktoré primátor zvolal
na 3. septembra.

V úvode zasadnutia  riaditeľ Úradu
práce, sociálnych vecí a rodiny v Senici
Ing. Ján Kovár informoval o stave a riešení
nezamestnanosti, ktorá dosiahla v okrese
Senica takmer 12 %, čo je   nárast o viac
ako100 % oproti predchádzajúcemu roku.
V meste  Senica je aktuálne 1 555 evido-
vaných   nezamestnaných. Pod danú situá-
ciu sa podpísala hlavne finančná kríza
a hromadné prepúšťania zamestnancov.

Ďalej mestská rada prerokovala:
- Správu o činnosti a výsledok hospodáre-
nia Službyt, spol. s r.o. Senica za rok 2008.
V minulom roku Mesto Senica odpredalo
spoločnosti svoj 34 % podiel za 20 mil. Sk
a spoločnosť sa stala 100 % súkromnou
spoločnosťou. Napriek tomu ostáva
obchodným partnerom, pretože nám spra-
vuje 319 nájomných bytov, ktoré sú buď
vyčlenené z odpredaja alebo sa zatiaľ
neodpredali  a dodáva teplo do všetkých
bytoviek vo vlastníctve a správe Okresného
stavebného bytového družstva. V súčas-
nosti vrcholí proces prípravy  realizácie pro-
jektu spaľovne biomasy. Rok 2008 hodno-
tia ako veľmi ťažký, pretože sa štyrikrát
v dôsledku zmeny cien plynu musela meniť
aj cena tepla. Tento nárast cien plynu len
potvrdzuje správnosť o rozhodnutí spoloč-
nosti investovať do spaľovne biomasy.
V roku 2010 Mesto Senica odovzdá do
správy Službyt-u 2x46 nových nájomných
bytov v Sotine. MsR tiež prerokovala
zmenu Všeobecne záväzného nariadenia -
zásad prideľovania bytov, kde sa zmiernili
kritériá na prideľovanie bytov. O nájomný
byt môže požiadať nielen občan s trvalým
pobytom v meste, ale aj iný občan, ktorý
pracuje v Senici bez ohľadu na dĺžku jeho
zamestnania. Pri riešení bytových otázok
sme zároveň navrhli upraviť výšku nájmu vo
všetkých nájomných bytoch smerom
nahor, nakoľko doterajší príjem z nájmov
nepokrýval výdavky Mesta na poistné, sprá-
vu a tvorbu fondu opráv týchto bytov.
Výška nájomného je však stále regulovaná
štátom, takže nepôjde o trhové nájomné,
ale o regulované ekonomické nájomné.
- Informatívnu správu o statickej doprave
a budovaní nových parkovísk.
- Aplikáciu Smernice mesta k VZN o pod-
mienkach státia vozidiel na území mesta
Senica a o dani za užívanie verejného pri-
estranstva za trvalé parkovanie vozidiel na
verejnom priestranstve a o zmene VZN
č. 3  miestnych daniach. Uvedeným postu-
pom sa zjednoduší proces prideľovania
miesta na trvalé parkovanie  v Senici.
V súčasnosti je v meste vyznačených 1 048
parkovacích miest  na trvalé parkovanie.
V tomto roku bolo  na Kalinčiakovej ulici

Opatrenia proti ničivej vode 
(dokončenie zo str. 1)

V strednej časti Kunova  sa v prvom
augustovom  týždni  začali práce na budo-
vaní odvodňovacieho rigolu medzi doma-
mi číslo 69 a 70. Rigol bude  napojený na
vybudovanú dažďovú  kanalizáciu v ceste.
„Rozsah prác nie je veľký, ale brzdilo ich
zmáčané prostredie. V závislosti na pove-
ternostných   podmienkach  bude odvod-
ňovací rigol hotový do konca augusta,“
konkretizoval  práce Ján Sališ.  

Na ochránenie dolnej ulice s rodinnými
domami je spracovaná projektová doku-
mentácia na vybudovanie záchytnej  nádr-
že na dažďovú  vodu. „V súčasnosti  hľa-
dáme také technické riešenie, aby sme
nemuseli prekladať potrubie s pitnou
vodou, ktoré je v trase záchytnej nádrže.
Predpokladám, že v závere augusta by sa
mohli rozbehnúť stavebné práce.  Odvod-
ňovací rigol na odvedenie vody z nádrže
do rieky Teplica bol už vybudovaný a je
funkčný. Týmto opatrením by ulica mala
byť ochránená od prívalových dažďov,“
doplnil vedúci odboru Ján Sališ.

Realizácia všetkých  3 technických  pro-
tipovodňových  opatrení  závisí od finanč-
ných možností Mesta Senica, no podľa
Jána Sališa  by ich samospráva chcela uro-
biť  do konca roka 2009.  Doteraz Mesto
Senica zo svojho rozpočtu vynaložilo na
likvidáciu následkov prívalových vôd
90 000 €. Realizácia protipovodňových
opatrení si odhadom  vyžiada ďalších 120
000 €. Na odstránenie škôd dostalo Mesto
Senica 33 000 € z Centrálneho krízového
fondu Trnavského samosprávneho kraja
a o finančnú pomoc sa obrátilo aj na vládu
SR a Ministerstvo životného prostredia SR. 

Viera Barošková 

vybudovaných  69 nových parkovísk a na
Sotinskej ulici za novým kostolom Sv. Cyri-
la a Metoda vzniklo 57 parkovacích miest. 
- Prehľad plnenia príjmov a výdavkov
mesta a organizácií v jeho riadení za I.
polrok 2009. Z neho vyplynulo, že celko-
vé príjmy sú plnené na 46,41 %  a dosiahli
7, 595 mil. € a celkové  výdavky sú plnené
na 45,61 % a dosiahli 7, 430 mil. €.  Už
v príjmovej aj výdavkovej časti vidno, že
mesto kvôli finančnej kríze a poklesu príj-
mu z podielových daní obmedzilo svoje
výdavky a začalo s úspornými opatreniami
ešte pred ich schválením v Mestskom
zastupiteľstve. 
- Návrh opatrení na riešenie dopadov
finančnej krízy na rozpočet mesta. Celko-
vý výpadok rozpočtu mesta sa predpokla-
dá pri dani z príjmu z fyzických osôb vo
výške 920 000 €, čo je viac ako 27 mil. Sk
a tiež očakávame pokles na príjme z dane
nehnuteľností vo výške okolo 13 mil. Sk.
Tento výpadok v rozpočte nutne vedie
k prijatiu úsporných opatrení,  o ktorých
s konečnou platnosťou rozhodne Mestské
zastupiteľstvo. 
-  Žiadosť Zariadenia sociálnych služieb
Senica, n.o. o poskytnutie dotácie na pre-
vádzku zariadenia a zmenu návratnej výpo-
moci na nenávratnú výpomoc.
- Dispozície s majetkom. 
- Správu o činnosti hlavného kontrolóra za
II. štvrťrok 2009.
- Organizačno-technické zabezpečenie
volieb do orgánov samosprávnych  krajov
14. november 2009  po línii MsÚ v Senici. 
-  Určenie sobášnych dní na rok 2010. 
-  Informáciu o návrhu na skúšobné umiest-
nenie meračov rýchlostí na úseky ciest
v časti Čáčov, Sotinská pri Polilinike a Vajan-
ského pri cintoríne. Mestská rada odporuči-
la umiestniť takýto merač aj v časti Kunov.

JUDr. Katarína Vrlová
prednostka MsÚ  

Dotácie pozastavené
Medzi viaceré rozpočtové opatrovania,

ktoré Mesto Senica muselo urobiť z dôvo-
du hospodárskej krízy, patrí aj pozastave-
nie vyplácania dotácií z rozpočtu mesta
podľa VZN č. 20 na projekty, ktoré boli
schválené komisiami pri Mestskom zastu-
piteľstve v roku 2009.

V komisiách bolo schválených pre rok
2009 spolu 89 projektov, z ktorých tridsia-
tim už boli vyplatené finančné prostriedky.
K 31. júlu  bolo celkovo vyplatených 568
156,78 €. Najväčšou položkou z tejto
čiastky je dotácia Rekreačným službám
mesta Senica, spol. s r. o. Tie sú financova-
né touto formou od 1. 1. 2009, kedy sa
stali spoločnosťou s ručením obmedze-
ným a bol prijatý model ich financovania
prostredníctvom dotácií z rozpočtu
mesta. Z celkového balíka 896 235 €,
ktorý sa má spoločnosti RSMS vyplatiť
v roku 2009, sa im už poskytla dotácia vo
výške 513 118 €. Vyplatené boli aj dva pro-
jekty vo výške 13 000 € schválené uznese-
ním MsZ v Senici pre organizácie Pro

Region, n.o. a pre tanečnú skupinu Scre-
am. Ostatné finančné prostriedky boli
poskytnuté na menšie projekty rôznym
organizáciám v meste Senica.

Toto rozpočtové opatrenie zatiaľ platí
na dobu neurčitú, je teda možné, že
v roku 2009 sa už dotácie vyplácať vôbec
nebudú. NS

Industriálne pamiatky 
V auguste navštívil Mestský úrad

Senica Ing. arch. Juraj  Stieranka, ktoré-
ho Pamiatkový úrad SR poveril miest-
nym zisťovaním o historickej  industriál-
nej architektúre v Senici  a zostavením
základnej dokumentácie objektov
nezapísaných v Ústrednom zozname
pamiatkového fondu. V našom meste
sa to  týka objektov Hlaváčkov mlyn,
výroba viskózového hodvábu, majer na
Dolných Surovinách, budova na Koló-
nii. Po obhliadke budov, spracovaní tex-
tovej i foto dokumentácie odborníci
posúdenia, ktoré objekty zodpovedajú
kritériám na industriálne pamiatky. 

bar 
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Nezabúdajme
na idey Povstania
(dokončenie zo str. 1)

Bez pátosu, ale i prehnanej skromnosti
možno konštatovať, že medzinárodné
spoločenstvo vyspelých demokratických
štátov vysoko oceňuje vklad SNP do proti-
fašistického a národnostného zápasu
európskeho hnutia odporu. Slovensko ako
malá krajina v srdci Európy sa ozbrojeným
povstaním dokázala zbaviť vazalskej závis-
losti od nacistického Nemecka a vytvoriť
pevný základ pre konštrukciu národnej
identity.

Dnes, keď si Slovensko buduje svoju
pozíciu medzi vyspelými európskymi štát-
mi, je to hodnota veľmi vzácna a trvalá.
Tým nás Povstanie oslovuje i po 65-tich
rokoch. Vieme, že vývoj pomerov na Slo-
vensku od SNP si vyžiadal určité zmeny.
Nespochybňujme SNP, ako sa to niekedy
prezentuje s cieľom ovplyvniť mladú
a strednú generáciu, ktorá nepozná
z vlastnej skúsenosti charakter režimu voj-
nového slovenského štátu a jeho kolabo-
ráciu s fašistickým Nemeckom.

Slovenský zväz protifašistických bojov-
níkov prevzal na seba úlohu plniť a stať sa
strážcom odkazu ideí národnooslobodzo-
vacieho boja, ktorý vyvrcholil SNP a napo-
mohol oslobodeniu našej vlasti v roku
1945. Vážme si dejiny národa. S hrdosťou
a veľkou úctou sa obzrime za géniom
tejto kapitoly novodobých dejín - statoč-
ným slovenským ľuďom. Napomôžme
spravodlivému riešeniu všetkých politic-
kých a ekonomických problémov v našej
vlasti, zabráňme vzrásť čo i len malému
podhubiu národnostných problémov, neo-
fašizmu a neonacizmu.

Aj pri príležitosti 65. výročia SNP si pri-
pomeňme, že idey, myšlienky, mravné
a národné hodnoty boli v našom národe
pevnejšími než všetok hmotný život, že
ony bývali národnými silami a viedli
k víťazstvu.                          Milina Rosová

tajomníčka OblV SZPB

Seničania si uctili pamiatku hrdinov SNP
pietnou spomienkou 28. augusta. NS

Neskrývali nadšenie 
Začiatkom leta sme po  dvoch májo-

vých návštevách nášho partnerského
mesta  Velké Pavlovice  privítali Velkopav-
lovičanov u nás v Senici.  Konkurovať
bohatému programu, moravskému folkló-
ru, vínu a pohostinnosti, s ktorou sme sa
vo V. Pavloviciach streli pri otváraní roz-
hľadne Slunečná, aj májovej zábave
dôchodcov, nebolo jednoduché. Zostavili
sme  dvojdňový program, v ktorom sme
chceli odprezentovať kvality nášho mesta
a okolia.   Vsadili sme  na možnosti relaxu,
aktívneho oddychu a nezabudnuteľných
panoramatických výhľadov do našej
malebnej záhoráckej krajinky. Program
sme  zostavili tak, aby vyhovoval vekové-
mu zloženiu hostí, z ktorých najmladší mal
2 a najstarší 72 rokov. 

Príchod Velkopavlovičanov 2. júla  bol
spojený so slávnostným otvorením 56. Slo-
venského zrazu turistov na Kunovskej pri-
ehrade. Tu sa cítili ako doma, pretože bez-
konkurenčnou hviezdou kultúrneho pro-
gramu bola ich cimbalová hudba  St Medi-
cinbal. Druhý deň už vyžadoval viac fyzic-
kej energie a vytrvalosti, keď  sme vyrazili
dobyť zrúcaninu hradu Branč, po ktorej
nás sprevádzala riaditeľka Záhorského
osvetového strediska Senica   Ľubica Kriš-
tofová. Na hrade sa naši hostia  dozvedeli
o histórii   nášho mesta i brančského pan-
stva, pod ktoré Senica patrila. Neskôr na
Kunovskej priehrade účastníci  pocítili sku-
točne dovolenkovú atmosféru a využili
všetky možné formy aktívneho oddychu,
ktoré rekreačná oblasť ponúka. Pláž, voda,
lodenica, minigolf, detské ihriská ožili
moravským dialektom. Poobede bola pre
našich hostí pripravená návšteva Družstev-
ného múzea a Habánskeho dvora v Sobo-
tišti.  

Zo Sobotišťa sme sa presunuli na naj-
vyššiu kótu v okolí  vrch Pecková.  Velko-
pavlovičania neskrývali úžas nad krásou
krajiny a panorámami Malých a Bielych
Karpát.  

Po takom náročnom výstupe, hlavne
pre deti a dôchodcov, prišlo na rad zaslú-
žené občerstvenie a zábava pri turistickej
útulni nad Sobotišťom. Obdiv pred krásny-
mi zákutiami kopaníc neskrýval nikto.
Dojem, ktorý vo Velkopavlovičanoch kraji-
na zanechala, najlepšie vystihujú slová
našej kolegyne z Velkých Pavlovic Karolíny
Bártovej:   „Otevřela se před námi krajinka
skutečně jako z rozprávky o lesních skřít-
cích – nádherná pokosená louka, upro-
střed obrovská téměř staletá borovice,
pod ní chýše, tedy „útulňa“, pro náhodné
pocestné...“ V Útulni pod Uchánkom na
nás čakal rozložený ohník, vôňa opekanej
slaninky a špekáčiky. O trochu adrenalíno-
vej zábavy sa postarali koníky zo Sobotiš-
ťa, do tanca hrala folková skupina Ozvena.
Aby sme si pripomenuli, že sme na Záhorí
a aj Záhoráci majú svoje špecifiká, o kul-
túrny zážitok sa postaral Ivan Fodor, riadi-
teľ a režisér Záhoráckeho divadla, so svo-
jou novou hrou Otesánek, ako inak,
v záhoráckom nárečí. 

Pomaly sa zvečerievalo, blížil sa čas
odchodu. Velkopavlovičania boli plní
nadšenia z nových zážitkov. Vyjadrené
slovami Karolíny: „Jen těžko se všem
odcházelo a loučilo. Zájezd byl naprosto
perfektní a jak se ve vzácné shodě vyjádři-
li všichni účastníci, dlouho na něj budou
vzpomínat.“ 

Návšteva Velkopavlovičanov a ich
obdiv ku krásam nášho regiónu nám pri-
pomenuli, aké vzácne a obdivuhodné
miesta máme doma, o ktorých mnohí
z nás ani netušia a ktorých jedinečnosť nie
vždy dokážeme oceniť tak, ako by si
zaslúžili. 

Túto peknú akciu  bolo možné vďaka
uskutočniť vďaka  finančnej podpore
Európskej únie, prostredníctvom Progra-
mu cezhraničnej spolupráce Slovenská
republika – Česká republika 2007-2013.  

Ľubica Melišová

Medovníček všetkým
chutil 

V dňoch 22.-24. júla navštívili Senicu
hostia zo srbskej obce  Selenča. Stalo sa
tak na základe dlhoročných partnerských
kontaktov s mestom Bač, v ktorého blíz-
kosti sa Selenča nachádza. Takmer 40-
člennú skupinu tvorili z veľkej časti členo-
via detského folklórneho súboru Medovní-
ček spadajúceho do Kultúrno-umeleckého
spolku Jána Kollára. 

Členov súboru, medzi ktorými bola
predsedníčka  Kultúrno-umeleckého spol-
ku  Jána Kollára zo Selenče Ivana Horvá-
tová a predstaviteľka obce Bač Anna Bere-
diová,  prijal 23. júla popoludní v obradnej
sieni radnice primátor mesta Ľubomír Parí-
zek. V príhovore ocenil priateľské vzťahy
medzi Senicou, Bačom a Selenčou, ktoré
sa už pretavili do mnohých osobných pria-
teľstiev.  Prekvitá spolupráca hlavne v kul-
túrno-spoločenskej oblasti. V roku 2008
boli hosťami na senickej hasičskej súťaži
O putovný pohár primátora mesta aj hasi-
či z Baču a Selenče.  Primátor  Parízek oce-
nil úsilie dolnozemských Slovákov
o zachovanie slovenského jazyka, tradícií
a zvyklostí, ktoré reprezentujú deti vo folk-
lórnom súbore.  Ivana Horvátová sa zapí-
sala aj do Pamätnej knihy mesta Senica.
Na záver prijatia deti v sprievode akordeó-
nu zaspievali zopár piesní zo svojho reper-
toáru. 

Súbor účinkuje takmer  3 roky,  má 25
členov vo veku od 9 do 13 rokov a v roku
2008 bol laureátom  na vojvodinskom
folklórnom   festivale detí Zlatá brána
v Kysáči a ako odmenu získal cestu na folk-
lórny festival do Duloviec pri Komárne.
Ešte predtým sa v kultúrnom dome
v Kunove  predstavil aj nášmu publiku.  Vo
štvrtok  23. júla o 18. hod. predviedli svoj
program  zostavený z piesní,  tancov
a zvykov Slovákov, ktoré divákov  očarili
a výkony mladých folkloristov ocenili
vďačným potleskom. Územný spolok SČK
deťom za vystúpenie daroval sladkosti.
Ich program v Kunove sledovali aj zástup-
ca primátora Peter Hutta, poradca primá-
tora Peter Horváth. Svojich rodákov zo
Selenče pozdravil i senior Myjavského
seniorátu ECAV Juraj Šefčík.  

Viera Barošková
Foto autorka
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Jubileum siene  
Pri príležitosti 10. výročia otvorenia

a vysvätenia Obradnej siene v Kunove  sa
9. augusta popoludní   konala spomienko-
vá slávnosť. Pripravili ju Evanjelická a.v. cir-
kev v Senici a Mestský výbor č. 8 v Kuno-
ve. Na slávnosti sa zúčastnil zástupca pri-
mátora mesta Peter Hutta. 

Zaplnená Obradná sieň svedčila o tom,
že  miesto na dôstojné rozlúčenie so
zosnulými  sa stalo neodmysliteľnou
súčasťou života obyvateľov tejto časti
mesta. Dňa  8. augusta 1999 postavenie
obradnej siene naplnilo  túžbu Kunovča-
nov. Obradná sieň je  aj miestom, kde sa
stretávajú veriaci oboch cirkví na  boho-
služobných obradoch.

Spomienkovú slávnosť, v rámci ktorej
sa konali i nešporné služby Božie,  otvoril
senior Myjavského seniorátu ECAV Juraj
Šefčík. Súčasťou  slávnosti bola i menovitá
spomienka  na  tých Kunovčanov, ktorí
počas uplynulých 10 rokov odišli do več-
nosti.  Prítomní  zosnulým venovali  tichú
rozpomienku. Poslankyňa Mestského
zastupiteľstva v Senici a predsedníčka
Mestského výboru č. 8 Tatiana Blažková
v príhovore  poďakovala predchodcom za
realizáciu  potrebného diela a to: exprimá-
torovi P. Grimmovi, vtedajším poslancom
za Kunov J. Pukančíkovi a A. Kuklišovej
a realizátorovi stavby firme Jána Havla.
Dnes  Mesto Senica a Technické služby,
a.s. Senica, ako správca cintorínov v Seni-
ci, dbajú aj o kunovské miesto posledného
odpočinku.  Vykonali opravu Obradnej
siene  a občania oceňujú aj starostlivosť
o cintorín. Pribudli  lavičky a smetné koše.
Poslankyňa   Blažková poďakovala aj obča-
nom, ktorí prispeli ku skrášleniu Obradnej
siene i jej okolia. Osobitne poďakovala
Vladimírovi  Jamárikovi za zapísanie histó-
rie siene, Martinovi Filípkovi za korpus
umiestnený na priečelí siene, Vladimírovi
Zuščíkovi za historicky cenné lampáše,
Dušanovi Mášikovi za rečnícky pult, už
zosnulému Pavlovi Krčovi za vedenie foto-
dokumentácie.  

Počas spomienkového stretnutia, ktoré
zorganizovala Blažena Kováčová,  s bás-
ničkami vystúpili Vanesa Sládečková
a Gabriela Bajanová.  O hudobný sprievod
sa postarala Anna Rýzková.                  bar 

Foto M. Hessková

Stretnutie s umením 
Partnerské stretnutia znamenajú obo-

hatenie. I preto Mesto Senica cielene

buduje a rozvíja vzťahy so svojimi partner-
skými mestami. V dňoch 21. a 22. augusta
bola v Senici na návšteve delegácia
z Trutnova v ČR. Popri stretnutiach pred-
staviteľov samosprávy, spoločenských
a športových akciách sa po prvýkrát  u nás
uskutočnila výstava z tvorby umelcov part-
nerského mesta, nazvaná Stretnutie
s umením.

Slávnostná vernisáž bola 22. augusta
v Galérii Základnej umeleckej školy. Hostí
z Trutnova, a to zástupcu starostu Tomáša
Hendrycha, vedúcu oddelenia Veroniku
Svobodovú a umelcov Ctibora Košťála,
Jiřího Jahodu a Jaromíra Komínka privítal
riaditeľ ZUŠ Milan Gál. Riaditeľ Záhor-
skej galérie Štefan Zajíček potom priblížil
vystavené práce piatich trutnovských
umelcov senickej verejnosti. Z vystavujú-
cich autorov Aleš Vaníček, Jiří Grus, Ctibor
Košťál, Jaromír Komínek a Jiří Jahoda boli
na senickej vernisáži prítomní poslední
traja. C. Koštáľ a J. Jahoda vystavujú
do 25. septembra v Senici svoje fotografie
a J. Komínek sa predstavuje maľbami.
A. Vaníčka reprezentujú fotografie a J.
Grus sa predstavuje ako maliar, ilustrátor
a kresliar komiksov. 

Prednostka MsÚ Senica Katarína Vrlo-
vá pri tejto príležitosti pripomenula dlho-
ročné vzťahy s českým Trutnovom a oce-
nila, že do mnohotvárnosti vzťahov sa
zapojila i špecifická skupina ľudí, ktorí cez
svoju tvorbu oslovujú ďalších. Spolu so
zástupcom primátora Petrom Huttom
sprevádzala trutnovských hostí počas ich
pobytu v Senici. 

Prezreli si výstavu klubu senických
výtvarníkov Kunov očami SenArt-u a nav-
štívili tiež jubilujúcu Záhorskú galériu,
ktorá si tento rok pripomína 25. výročie
vzniku. Súčasná expozícia Medzinárodné
sympózium Malý formát Hodonín 2000-
2008 predstavuje diela umelcov z Česka,
Rakúska a Slovenska a hostia ju mimoriad-
ne ocenili. V rámci sprievodného progra-
mu hostia videli golfový areál, ktorého
prvé 18-jamkové ihrisko bude dokonče-
né tento rok. Na 305 ha ploche sa začína
už aj s výstavbou druhého ihriska s tým
istým počtom jamiek. S otvorením golfo-
vého ihriska sa počíta na budúci rok. So
záujmom si hostia pozreli aj Záhorácku
výstavu hydiny, holubov a králikov. Za
pozornosť stála i návšteva Corgoňligové-
ho futbalového štadióna a prezentácia
našich futbalových ambícií. Do programu

J. Jahoda, C. Koštáľ, J. Komínek a V. Svo-
bodová 

bol zaradený i výlet na národnú kultúrnu
pamiatku Mohyla M. R. Štefánika, ktorý
bol spolutvorcom spoločného štátu
Čechov a Slovákov.          Viera Barošková

Foto Štefan Orth

Po prázdninách do školy 
Po dvoch mesiacoch plných slnka,

vody, zábavy a hier sa 2. septembra žiaci
opäť vrátia do  školských lavíc, aby plnými
dúškami vstrebávali nové vedomosti. 

Nový školský rok 2009/2010 začnú
v náhradných priestoroch žiaci ZŠ na
Komenského ulici. Ako sme už v Našej
Senici informovali, škola prechádza rozsi-
ahlou rekonštrukciou, ktorá sa začala na
konci predchádzajúceho školského roka.
Počas júla a augusta sa všetky práce
sústredili na rekonštrukciu podláh, výme-
nu okien v učebniach a sociálnych zaria-
dení. K 17. augustu boli tieto práce ukon-
čené. Stavebná firma vyvinula veľké úsilie,
aby všetky dohodnuté práce boli ukonče-
né. Počas prázdnin urobila práce za
250 000 eur. Aby bol dodržaný techno-
logický postup – zrenie betónu – nebolo
možné položiť podlahové krytiny
a následne zariadiť triedy tak, aby bolo 2.
septembra všetko pripravené. Vo svojej
škole sa žiaci začnú učiť od 16. septembra.
2. septembra sa stretnú prváci v jedálni
školy a ostatné ročníky v telocvični. 

Zriaďovateľ školy Mesto Senica rozho-
dol, že žiaci 1. stupňa sa budú učiť
v priestoroch Materskej školy na Komen-
ského ulici a v ZŠ na   Ulici V. Paulinyho-
Tótha. Žiaci 2. stupňa budú rozdelení do
ZŠ  na Mudrochovej a Sadovej ulici.
Nástup na vyučovanie bude každý deň
7.50 hodine pred jedálňou školy. Tam sa
po skončení vyučovania aj žiaci vrátia.
Stravovanie bude zabezpečené takisto
v ich škole.  Školský klub bude v priesto-
roch školy, ktorý momentálne nepodlieha
rekonštrukcii.  Stavebné práce na objekte
školy  budú prebiehať aj počas  školského
roka zatepľovaním fasády, vybudovaním
bezbariérového vstupu, dažďovej kanali-
zácie a rekonštrukciou strechy. 

Čo všetko sa urobilo cez prázdniny
v ostatných školách? 

V ZŠ  na Ulici V. Paulínyho-Tótha usku-
točnili komplexnú rekonštrukciu dievčen-
ských sociálnych zariadení. V dvoch trie-
dach vymenili PVC a tri triedy si vyučujúci
v spolupráci s rodičmi vymaľovali. Pre žia-
kov a učiteľov zabezpečili panely na pre-
zentáciu projektov a prác žiakov.  Podľa
informácií riaditeľky školy S. Melišovej vo
vestibule pribudla vitrínka s informáciami
o škole a úspechmi školy, ako aj tablá
bývalých deviatakov. Pred budovou bol
obnovený  kvetinový záhon so sochou.
Žiakom  pribudli na školskom dvore nové
hry na asfalte.  Pani učiteľky Minxová
a Melicherová zriadili výtvarný ateliér
z prostriedkov sponzorov. Vyučujúci
telesnej výchovy si vymaľovali kabinet Tv,
na 2. poschodí boli odstránené kulisy zo
stien a celá chodba bola vymaľovaná.         

(pokr. na str. 6)
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Kvetinky motýlika 
Emanuela  

Dom kultúry v Kunove na celý týždeň
od 10.  do 14. augusta zaplavili malí motý-
likovia a kvetinky, aby sa zabavili, zašpor-
tovali si,  niečo nové sa dozvedeli i naučili.
O 22 motýlikov – deti  sa denne starali
kvetinky Darinka Penciaková, Mgr. Emilka
Halabrínová, Zuzka Fialová, Majka Hess-
ková,  Dagmara Blažková a RNDr. Magda-
léna Hessková. Organizátormi podujatia
boli Klub priateľov Kunova, Klub Humani-
ta a zdravie pre všetkých v Senici a Záhor-
ské osvetové stredisko. Prázdninový tábor
s dennou dochádzkou sa uskutočnil vďaka
finančnej podpore TTSK, MK SR, Mesta
Senica a COOP Jednota Senica.  

Už druhý ročník kunovského tábora
bol  zameraný na  rôzne výtvarné techniky
a ľudové tradície. Prvý deň si deti namaľo-
vali svoj vlastný hrnček a založili motýliko-
vý internet. Medzi deti zavítali i príslušníci
Mestskej polície Senica, aby im  ukázali
svoj výstroj. Tak sa deti zmenili na ťažkoo-
dencov s prilbami a nepriestrelnými vesta-
mi. Chlapcov veľmi zaujali i zbrane. V uto-
rok sme navštívili jedinú slovenskú manu-
faktúru na výrobu ručného papiera v Prie-
trži. Pod vedením majstra papiernika si
každý vyrobil svoj originálny ručný papier.
Tretí deň si deti maľovali na sklo, urobili si
svojich Kofola panáčikov a športovali. Vo
štvrtok malí motýlikovia vyrábali  obrúsky
s potlačou a poobede hľadali podľa indícií
Lipový  poklad.  Posledný deň sa niesol
v znamení histórie. Zavítal medzi nás  pán
Vladimír Jamárik, aby porozprával, ako sa
žilo kedysi. Potom už začala  Kunovská
športová olympiáda a všetko sme  ukonči-
li tradičnou spoločnou opekačkou s deťmi
z DSS Svetluška. 

Deti boli nadšené z originálnych čin-
ností, pracovali  s oduševnením a pod ich
malými rúčkami vznikali zaujímavé ume-
lecké, no hlavne originálne diela, ktoré im
budú aj v budúcnosti pripomínať spoloč-
ne strávené chvíle. Pre niektoré deti, ktoré
sa ešte len chystajú do školy, to bol prvý
tábor a sme radi, že majú z neho pekné
zážitky a tešia sa na budúce leto prežité
v Kunove.                                              mh

Aké bolo leto 
so Stonožkou? 

Reč je o letných táboroch, ktoré na-
priek dobe a mnohým neprajníkom z dôb

pionierskych, majú stále svoj význam. Ani
sa  tomu nechce veriť, ale za posledných
20 rokov ich senické Centrum voľného
času pripravilo  presne 151. Mestských,
zálesáckych, indiánskych, čarodejníckych,
olympijských, mládežníckych, hudob-
ných, tanečných, turistických, športo-
vých... i zahraničných pri mori. To predsta-
vuje tisícky detí, stovky nadšených, nieke-
dy i šialených  vedúcich, množstvá nových
nápadov, stovky hier a tiež pomôcok od
výmyslu sveta. Veď skúste vytvoriť indián-
sku romantiku,  len tak, bez ničoho.
Darmo, Stonožka to s deťmi (dúfam) vie
a naviac ju to baví. 

Počas  tohto leta síce Stonožka prvý-
krát nevycestovala na dlhší pobytový tábor
mimo Senice (čomu sú na vine najmä
vysoké ceny prevádzkovateľov), zato však
vyšla v ústrety rodičom a ich dopytu po
mestských táboroch s dennou dochádz-
kou. Pripravila celkovo päť týždňových tur-
nusov s netradičným zameraním – deti sa
tak mohli ocitnúť v krajine Aztékov, hľada-
li poklad v džungli, spievali a tancovali so
spievajúcou Stonožkou, súťažili na nefal-
šovanej, týždeň trvajúcej športovej olym-
piáde i s olympijským ohňom a sľubom,
zachraňovali ríšu kúziel a rozprávok pred
zlou čarodejnicou Ukrutnicou.

Ja osobne síce nie som nadšeným
zástancom denných táborov v meste, pre-
tože z detí sa tu nevytvorí ten správny
kolektív, nezažijú čaro táborových nocí,
nesplynú s prírodou i zážitkov je pome-
nej... Lenže doba si to momentálne žiada.
A keď sa chce, ide aj z toho mála, čo múry
CVČ dokážu poskytnúť, vyčariť zmyslupl-
ný program. Stále ma prekvapuje, ako sa
vždy deti podarí vtiahnuť do deja  príbehu,
akú magickú moc má pre nich oheň, tma,
hľadanie neznámeho, ale i lúštenie indícií
a šifier. A ako sa „krásne“ boja a reagujú
na celkom obyčajnú hru na „obyčajnom“
hrade – čarodejníckej pevnosti, pretože
ich predstavivosť nepozná hraníc. Nielen
ony, ale i ja som mala zážitok! A to mám
na svojom konte už  90 letných detských
či mládežníckych táborov.

Na druhej strane je však stále ťažšie
dnešné deti vôbec niečím zabaviť a zau-

jať. Stále a niekedy zbytočne komplikova-
ne hľadáme nové a nové podnety, nové
príležitosti na zážitky. A možno by stačilo
vrátiť sa o 20 rokov späť a v rámci retro
programu deťom ponúknuť stanovanie
v prírode, varenie v kotlíku, napínavú
„bojovku“ v lese či spanie pod širákom.
Jój, už počujem a čo hygiena, neskontro-
lovaná voda zo studničky, vlhko v stane,
komáre, kliešte... Márna sláva, vzdávam to.
Stačí, keď zostaneme pri zdravom nadše-
ní, nových nápadoch, dobrých hrách
a neštandardnom prázdninovom vzťahu
dieťaťa a vedúceho.

Tak aké bolo leto so Stonožkou?
Dúfam, že dobré a spokojné, vrátane
nedávneho týždňového sústredenia
tanečnej skupiny Sonny na Dobrej Vode,
okrem  iného  nabitého usilovnou prípra-
vou osláv 20.výročia vzniku skupiny, ktoré
pripadá na október 2009.        D. Kopecká

P.S. Dávky slnka a vody Stonožku naštarto-
vali na ďalší školský rok a my sa tešíme na
septembrové „fronty“ rodičov a záujem-
cov o naše krúžky. Je ich viac ako dosť
a určite sa dá vybrať. Volajte, mejlujte,
pozrite na web a najmä príďte!

Ponuka krúžkov 
a kurzov

Centrum voľného času Stonožka ponú-
ka v školskom roku 2009/2010 krúžky
a kurzy pre takmer  všetky vekové kategó-
rie.
Pre najmenších: počítače hrou, výtvarná
prípravka, tanečná prípravka, tanečná sku-
pina Sonny Bambuľky, tanečná skupina
Sonny Kuriatka, prípravka pre mažoretky,
divadelná prípravka, netradičná výtvarná
výchova, angličtina pre najmenších, anglic-
ký jazyk pre začiatočníkov, florbalový krú-
žok, šachový krúžok Žubrienky.
Pre žiakov 2. stupňa základných  škôl:  hra
na bicie, hra na gitaru (sprievodná gitara,
akordy), hra na basovú gitaru, hudobné
skupiny, spevácky krúžok, tanečná skupina
Sonny Junior, anglický jazyk,  hry na PC po
sieti, práča s počítačom, break dance,
tanečný krúžok hip-hop, šachový krúžok
Žubrienky,  sálový futbal, detský divadelný
súbor Stonoha, turistický krúžok, mažoret-
ky Spirit. 
Pre mládež: break dance,  hudobné skupi-
ny, tanečný krúžok hip-hop, detský diva-
delný súbor Stonoha, práca s počítačom,
kurz strojopisu, hra na gitaru (sprievodná
gitara, akordy), spevácky krúžok,  volejbal
pre mládež. 
Pre dospelých: anglický jazyk, kurz strojo-
pisu, cvičenie pre ženy, práca s počítačom
pre začiatočníkov i mierne pokročilých,
jóga v dennom živote, Materské centrum
Stonožkine slniečka. 

Zápis do krúžkov sa bude  v CVČ konať
od 2. septembra  denne od 8. do 17. hod.

Záujemcovia získajú podrobnejšie
informácie v CVČ na Sadovej ulici 646,  na
t. č. 651 3539 alebo www.stonozka.est-
ranky.sk 

CVČ Stonožka
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Sonny pozýva 

Samostatný nábor  nových záujemcov
do jubilujúcej tanečnej skupiny SONNY sa
bude konať v CVČ v stredu 16. septembra
od 15. do 17. hod.  (deti od 5 do 12 rokov).
Pre rodičov a deti sú pripravené tanečné
ukážky v podaní malých tanečníkov
Sonny,  fotografie, DVD z vystúpení, na
otázky odpovedia tréneri. Minuloroční čle-
novia tanečných krúžkov Sonny automa-
ticky pokračujú  v tanečnej činnosti ďalej. 

DK

Chcete byť mažoretkami?

Nábor  pre nové členky vo veku 13 – 20
rokov vyhlasuje i dlhoročný súbor CVČ
mažoretky Spirit. Bude sa konať v CVČ  vo
štvrtok 17. septembra od 16. do 17. hod.
Na  prihlásené dievčatá  čaká  zohratý
kolektív, množstvo vystúpení, krásne
kostýmy, možnosť účasti na medzinárod-
ných súťažiach, nové zážitky...  Môžete sa
i nezáväzne pozrieť na tréningy a potom
sa   rozhodnúť. Nové marožetky od 6 do
10 rokov hľadá i súbor Slniečka.           DK

Stonožkin táborák
Prvým podujatím  CVČ v novom  škol-

skom roku bude Stonožkin táborák   v pia-
tok 18. septembra o 18.30 hod . vo  dvore
Materského centra pri CVČ s opekaním,
pesničkami, vystúpením country skupiny
Ozvena. Pozývame deti z tohtoročných
mestských táborov, ich rodičov, členov
krúžkov CVČ i širokú verejnosť. Príďte
s nami otvoriť nový školský rok a činnosť
krúžkov. Vstup je  zdarma, dobroty na
opekanie si treba priniesť. DK

Kasting hip-hop
Chceš byť in? Chceš sa zaradiť medzi

ďalších mladých  hip-hoperov v CVČ?
Potom určite príď na nábor nových členov
do tanečnej skupiny hip-hop, ktorý sa

koná vo štvrtok 17. septembra  alebo v uto-
rok 22. septembra o 17. hod. v CVČ a skús
šťastie.   Tréningy budú 2 razy  do týždňa
od 26. septembra. Okrem nich ťa čakajú
vystúpenia, súťaže a workshopy lektorov
fakulty   hip-hopu z Bratislavy.  DK

Reakcia na článok 
Na základe paragrafu 8 (právo na

odpoveď) zákona 167/2008 Z.z. o perio-
dickej tlači... uverejňujeme v plnom
znení a bez redakčných úprav reakciu
o.z. Slovenská ľudová pomoc na článok
Nie na detskú onkológiu uverejnený
v Našej  Senici číslo 7/2009.

Po prečítaní uvedeného článku ma
napadli nasledovné myšlienky. Slušný člo-
vek sa aspoň podpíše. Ak je niekto žobrák,
tak autor článku po duševnej stránke.

Prečo? Slovenská ľudová pomoc, o.z.
vyvíja činnosť od r. 2004. Je registrovaná
na ministerstve vnútra SR pod č. s. VVS/1-
900/90-24465. IČO 37919725. Sídlo je
v Partizánskom na ul. Gen. Svobodu 1069.
Občianske združenie má v súčasnosti 501
členov z celého Slovenska, aj z vášho regi-
ónu. Za vyše štyri roky činnosti sme
pomohli jednotlivým žiadateľom, onkolo-
gickým pacientom z celého Slovenska na
základe žiadosti finančnou výpomocou
v sume 3,5 mil. Sk, ktoré obdržali do vlast-
ných rúk. Čiže pomáhame jednotlivcom,
ktorí to najviac potrebujú. Preto sa zdru-

Slniečka sa zobudili
Ťažko sa to priznáva, ale prázdniny

a čas dovoleniek je za nami. Dúfame, že aj
vy, milé mamičky, ste načerpali dostatok
energie na veselé aktivity v našom Mater-
skom centre (MC) Stonožkine slniečka (o
nevyčerpateľnej energii našich slniečok
totiž nepochybujeme). Ako sme si zvykli
minulý rok, i teraz dopoludňajšia činnosť
bude voľná, venovaná spoločným hrám
detí, ich vzájomnému spoznávaniu
a adaptácii na kolektív. Kým detičky budú
šantiť, mamičky si jedným očkom budú
opatrovať slniečka a popri tom navzájom
vymieňať skúsenosti zo zázračného obdo-
bia - zvaného materstvo. Ak máte radšej
skôr organizované aktivity, sú tu pre vás
stredajšie predvečery. Na besedách, pred-
náškach, cvičeniach či tvorivých aktivitách
zaručene prídete na iné myšlienky. Na
tvorbe programu MC sa však môžete
podieľať aj vy. Máte pocit, že vám tu niečo
chýba a viete o niekom, kto by s nadšením
a nezištne dokázal pracovať s deťmi alebo
mamičkami v nejakej oblasti? Alebo ste to
práve vy, kto sa chcete realizovať? Ste tvo-
rivé? Nemusíte byť expertom v danej
oblasti. My potrebujeme nadšenie, radosť
a chuť rozdávať optimizmus, dobré rady,
nápady, lásku k deťom a úctu k materstvu.
Ak ste sa našli medzi týmito riadkami,
neváhajte a ozvite sa. Na všetky slniečko-
vé mamičky a detičky sa tešíme v Mater-
skom centre už od 2. septembra v CVČ
Stonožka.                         Silvia Krišáková 

stonozkineslniecka@zoznam.sk

ženie aj volá Slovenská ľudová pomoc,
o.z. Združenie nemá záujem vynakladať
finančné prostriedky na nákup toaletného
papiera alebo kožených kresiel do niekto-
rých detských onkológii. Združenie zasie-
la peniaze priamo onkologickým pacien-
tom. Mnohí, aj z vášho regiónu pomoc
dostali. Zbierku predajom pohľadníc vyko-
návame každý rok na základe povolenia
ministerstva vnútra SR. Na tento rok je to
povolené pod číslom SVS-233004-
2008/09301 pre celé územie SR. Každý
náš aktivista má pri sebe všetky potrebné
doklady, vizitku s foto, poverenie, kópiu
povolenia zbierky občianskeho združenia,
predajné fotografie v cene 1? za kus, zape-
čatenú (uzamknutú pokladničku). Každý
pondelok máme deň otvorených dverí
v našej kancelárii od 8.00 do 12.00 hod.
Môže prísť hocikto vopred tel. ohlásený,
môže sa zaujímať o všetko, radi mu uká-
žeme celú ekonomickú agendu a odpovi-
eme na veci, ktoré ho budú zaujímať.
Naša web stránka je www.stonline.sk/slo-
vzdruzenie, email: slpoz@stonline.sk.

Takže autorke článku odkazujeme
„Stravujte sa pravidelne, cvičte pravidelne,
cvičte jogu - tá je dobrá na myseľ a nabu-
dúce sa odvážte pod svoje slová podpísať.
Píšete horšie ako bulvár."

Pre čitateľov - na autorku článku je
podané trestné oznámenie za ohováranie
a poškodzovanie dobrého mena.

Ivan Valuch
predseda SĽP, o.z.

Po prázdninách do školy 
(dokončenie zo str. 4)

V ZŠ na Sadovej ulici renovačné práce
sústredili na blok telocviční a šatní. Čias-
točne boli zrekonštruované sociálne zaria-
denia, vytvorili sa nové skladové priestory.
Pani vychovávateľky premenili klasickú tri-
edu na nový multifunkčný priestor pre
poobednú činnosť ŠKD. Do konca roka
budú  pokračovať v renovácii kabinetov
a inštaláciou  kamerového systému vo ves-
tibule a chodbách na prízemí. Riaditeľka
školy S. Chábelová upozorňuje na najpro-
blematickejšie  miesto školy, ktorým  je
zadný areál s ihriskom s umelou trávou.
Počas školského roka, no  najmä cez leto
ho „využívali“ deti i mládež sídliska Sotina.
Na  ich „aktivity“  doplatili zdevastované
mantinely, roztrhané  siete a poškodené
oplotenie. 

V ZŠ na Mudrochovej  ulici cez leto
svojpomocne sa vymaľovali triedy na 1.
stupni a časť tried na 2. stupni. Ďalej
obnovili  nátery lavíc, lavičiek a katedier,
na chodbách  opravili maľovky, dvere na
triedach, opravili podlahy, pripravili  oddy-
chové zóny na chodbách, vybudovali  uza-
tvorené šatne pre 1. stupeň, herňu a pra-
covnú dielňu pre 1. stupeň. Riaditeľ M.
Krištofovič informoval, že  opravy sa
dočkala strecha nad telocvičňou, rôzne
opravy boli urobené na ihrisku s umelým
povrchom.  

Viera Barošková 
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Nezabúdajme 
na históriu Záhoria

Začiatkom tohto roka, presne 7. apríla
pri spomienke na 64. výročie oslobodenia
Senice, sa dostala na verejnosť 50 strano-
vá publikácia s príznačným názvom Neza-
búdajme na históriu Záhoria. 

Slovom i obrazom hovorí o pamätní-
koch a tabuliach obetiam meruôsmych
rokov, I. a II. svetovej vojny na Záhorí
i v podbradlianskom kraji.  Približuje
v skratke udalosti  národnooslobodzovaci-
eho boja, prezentuje významné osobnosti
a poskytuje cenný dokumentačný materiál
o zápasoch za slobodu, národnú svojbyt-
nosť a slovenskú štátnosť. 

Publikáciu vydali Oblastný výbor  Slo-
venského zväzu protifašistických  bojovní-
kov (SZPB) a Záhorské osvetové stredisko
v Senici v náklade  1 000 výtlačkov. V gra-
fickej úprave Fedora Mikulčíka vytlačila
tlačiareň Erprint Senica. 

Zborník Nezabúdajme na históriu
Záhoria je – podľa predslovu -    malým
knižným dokumentom,  ktorý vychádza
k 65. výročiu Slovenského národného
povstania z podnetu Oblastného výboru
SZPB v Senici. Cieľom zborníka je pred-
staviť pamätníky  a udalosti, ktoré sú prost-
redníctvom nich zapísané do histórie
národa. Tieto udalosti, osudy ľudí a ich vla-
stenecké postoje autori publikácie chceli
sprostredkovať predovšetkým mladej
generácii, aby si  poznaním vlastnej histó-
rie  ctila  tradície a odovzdávala ich ďalším
generáciám.                                          bar 

Prezentácia aktivít
Posledný septembrový týždeň (21. –

27. 9.) v tomto roku je  venovaný prezen-
tácii a aktivitám organizácií v zriaďovateľs-
kej pôsobnosti Trnavského samosprávne-
ho kraja (TTSK). Veríme, že činnosť kultúr-
nych zariadení – Záhorskej galérie, Záhor-
ského osvetového strediska či Záhorskej
knižnice  verejnosti nášho mesta netreba
osobitne predstavovať. Z  toho dôvodu
prinášame iba pozvánku  na pripravované
podujatia.

Výsledky  čitateľskej ankety o Knihu
Záhoria  2008  vyhodnotia vyhlasovatelia
súťaže Záhorská knižnica, Záhorská galé-
ria u tretieho z organizátorov v Záhor-
skom múzeu v Skalici   25. septembra  o
17. hod.  Na podujatí sa stretnete s jednot-
livými autormi či vydavateľmi, niektoré
publikácie budú i predajné. Vzhľadom na
veľký záujem čitateľskej verejnosti sú
výsledky určite zaujímavé  a budeme radi,
keď sa nám podarí založiť týmto ročníkom
novú tradíciu propagovania peknej a hod-
notnej knihy. Ešte stále môžete hlasovať
a vybrať si tak najkrajšiu knihu Záhoria aj
na oficiálnej stránke mesta Senica
www.senica.sk. V Záhorskej knižnici sa
24. septembra o 10. hod. uskutoční
kvíz pre detských čitateľov Čo vieš
o svojom kraji. 

V Záhorskej galérii bude od 24. sep-
tembra (vernisáž o 17. hod.) do 25. októb-

ra výstava známeho moravského umelca:
Miroslav Bravenec Grafika. 65-ročný grafik
sa  vo svojich experimentujúcich grafic-
kých listoch zaoberá prírodnými a figurál-
nymi námetmi zo súčasnosti.  Výstava je
ďalším spoločným podujatím  k 50. výro-
čiu založenia Galerie výtvarného umění  v
Hodoníne a 25. výročia ZG v Senici.

Počas  týždňa  TTSK pripravuje Záhor-
ské osvetové stredisko (ZOS)  výstavu
fotografií o činnosti organizácií, ktorých
zriaďovateľom je TTSK, a to  ZOS, Gym-
názia L. N. a Domu penziónu pre  dôchod-
cov. Výstava pod názvom  S úctou k tradí-
ciám, zodpovednosť za budúcnosť bude
otvorená  21. septembra  o 16. hod vo
výstavnej sále ZOS. Počas celého týždňa
tu bude i prezentácia činnosti vystavujú-
cich organizácií formou premietania doku-
mentov a diskusií pre širokú verejnosť.

KS, NS

Kunov očami SenArt-u  
Klub senických výtvarníkov, známy pod

názvom SenArt, sa prezentoval v Spolo-
čenskom dome v Kunove  výstavou Kunov
očami SenArtu od 17. do 23.  augusta.
Nadviazali tak na minuloročný septembro-
vý  plenér a následnú výstavu v mestskej
časti Čáčov s cieľom predstaviť  obyvate-
ľom výtvarný pohľad na miesto ich života. 

Klub výtvarníkov na vernisáži 22.
augusta venoval Kunovu  jeden obraz,
ktorý bude Kunovčanom pripomínať letné
putovanie výtvarníkov. Na obraze je
kunovská zvonica, ktorú namaľoval  tem-
perou na sololite  Roman Macko. Dar
prevzala predsedníčka Mestského výboru
č. 8 Tatiana Blažková. 

SenArt vzniklo ako občianske združe-
nie v roku 2007 a vyprofilovalo  sa z ľudí,
ktorých napriek rozličnej profesii a veku
spája spoločná záľuba v maľovaní. „Potre-
ba vzniku klubu bola vlastne prirodzeným
vyústením prevažne absolventov štúdia
pre dospelých pri ZUŠ Senica naďalej sa
zdokonalovať a rozvíjať svoj talent
a schopnosti,“ doplnil šéf SenArt-u  Ľubo-
mír  Miča.  Zaumienili si, že postupne
budú výtvarne  zaznamenávať Senicu a jej
okolie. 

„Nachádza sa tu  veľa inšpiratívnych
a pekných miest. Rozhodli sme sa  ich
postupne výtvarne spracúvať, priblížiť
širokej verejnosti aj na vidieku a spestriť
tak dianie v týchto lokalitách,“ dodal Ľ.
Miča. Klub výtvarníkov má 14 členov, na
výtvarnom zobrazení Kunova sa ich po-
dieľalo 13.                        Viera Barošková 

Foto M. Hessková

Poslankyňa za Kunov Tatiana Blažková
s darovaným obrazom. Vľavo Ľ. Miča. 

Kunovské hody 
Aj tento rok sa spojili mladí i tí skôr

narodení, aby kultúrne, športovo i duchov-
ne oslávili Kunovské hody. Hlavnými orga-
nizátormi bol Mestský výbor č. 8 (MsV),
Klub priateľov Kunova a Záhorské osveto-
vé  stredisko Senica. 

Kultúrnospoločenské podujatia začali
v sobotu 22. augusta.  V zasadačke MsV
boli sprístupnené 2 výstavy. Jedna na foto-
grafiách zachytávala 10 rokov Obradnej
siene v Kunove  a druhá  Kvetinky motýli-
ka Emanuela prezentovala  výtvarné práce
detí z denného prázdninového tábora.
Novinkou a príjemným spestrením hodov
bola vernisáž výstavy Kunov očami
SenART-u v sále kultúrneho domu
(podrobnejšie v článku Kunov očami
Senartu-u).    

Po vernisáži nasledovalo tradičné pred-
hodové posedenie pri heligónke Klubu pri-
ateľov heligónky pod vedením Mgr. Pavla
Grimma. Nálada bola výborná, dokonca
sa aj veršovalo.  „Keď  Kunovom sa voda
valila, bola to pohroma, prišli heligónky, je
to radosť ohromná.“

Hodová nedeľa sa začala muzicírova-
ním pod vedením Ladislava Huťu. Jednotli-
vým kunovským rodinám muzikanti vyhrá-
vali až do neskorých večerných hodín.
Dôstojnosť  a duchovnosť tohtoročných
hodov bola podčiarknutá rímskokatolíc-
kou svätou omšou v Obradnej sieni
v Kunove.

Hody sa už tradične spájajú aj so špor-
tom. Tentoraz  si v sobotu zmerali sily starí
páni z Kunova  a z Prietrže. Nedeľa parila
majstrovskému zápasu TJ Kunov – TJ Štefa-
nov. Priaznivci strieľania si mohli svoje sily
zmerať  na hodovej streleckej súťaži orga-
nizovanej  streleckým klubom v Kunove.

Program bol naozaj bohatý a každý si
mohol,  a verím, že aj našiel,  to svoje. Sme
radi, že hojná účasť na všetkých podujati-
ach umožnila  pekné a dôstojné prežitie
tohtoročných hodov a zachovanie pek-
ných tradícií našich predkov. 

RNDr. Magdaléna Hessková
ZOS Senica

Výstava zaujala 
Na 33. ročníku Záhoráckej výstavy

hydiny, králikov a holubov 62 vystavovate-
ľov predovšetkým zo Záhoria, ale
i z Moravy  predstavilo svoje chovateľské
úspechy. Expozícia hydiny, králikov a holu-
bov doplnená o výstavku hospodárskych
zvierat mala okolo 500 kusov. Záujem
o vystavené zvieratá od 21. do 23. augus-
ta v parku pri Záhorskej galérii bol napriek
zrušeniu  Senického jarmoku veľký.  Výsta-
vu organizovala  základná organizácia Slo-
venského zväzu chovateľov v Senici a naj-
lepšie výstavné zvieratá boli ohodnotené
cenami. bar  
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Pomoc sociálne
slabým rodinám 

V stredu 19. augusta Územný spolok
Slovenského  Červeného  kríža (ÚS SČK)
v Senici odovzdal   prvým zo 109 rodín
v Senici a okolí potravinové balíčky, jeden
v hodnote 33 €.  Táto pomoc sociálne
odkázaným rodinám bola  možná vďaka
finančnej podpore Kraft Foods Slovakia,
a.s., ktorá v ten deň odovzdala riaditeľke
sekretariátu ÚS SČK Veronike Kopúnkovej
symbolický šek na 16 597 €. Druhá časť
peňazí bola určená na skvalitnenie zaria-
denia kuchyne v Dome humanity SČK.

„Rodiny s deťmi sme  vybrali  v spolu-
práci  s Úradom práce, sociálnych vecí
a rodiny v Senici, kde  sú  rodičia evidova-
nými uchádzačmi o prácu,“ spresnila
výber V. Kopúnková pričom dodala, že
rodín potrebujúcich pomoc by bolo  aj
viac.  Rodiny, ktorým distribuovali  balíčky
so základnými potravinami,  sú zo Senice
a okolitých obcí.   

Firma Kraft Foods Slovakia, a.s. sa pre
túto formu podpory potravinami  sociálne
slabším rozhodla z dôvodu, že sama je
výrobcom v potravinárskom priemysle.
„Pretože sa orientujeme na cukrovinky,
zvolili sme radšej nákup základných potra-
vín – múka, olej,  cukor,  cestoviny, mlie-
ko, ryža, strukoviny - a sladkosťami sme
ich iba doplnili,“ doplnila  manažérka pre
styk s verejnosťou Jitka Plchová (na foto
vľavo s V. Kopúnkovou pri balíčkoch). 

ÚS SČK v Senici dostal pomoc od spo-
ločnosti Kraft Foods už po tretí raz. V roku
2004 poskytla 20 000 eur na obnovu
a rekonštrukciu kuchynského zariadenia
a o rok neskôr 16 597 eur na zakúpenie
špeciálne upraveného vozidla s nájazdo-
vou plošinou pre potreby zdravotne
postihnutých osôb. Zvyšok z terajšej daro-
vanej  sumy bol určený na obnovu zaria-
denia kuchyne, aby sa znížil čas potrebný
na prípravu jedál a rozšíril sortiment.
V kuchyni už je univerzálny robot  s príslu-
šenstvom a mobilný  vodný kúpeľ, ktorý
prispeje  k udržiavaniu teploty a kvality
pokrmov počas celej doby výdaja. Zre-
konštruovaný bol tiež digestor, takže vyš-

ším  výkon odsávania a znížená hlučnosť
zlepšili pracovné podmienky zamestnan-
cov.  V Dome humanity totiž denne pri-
pravujú stravu pre vyše 200 dôchodcov
a sociálne slabších ľudí a časť distribuujú
priamo do domácností.   Podľa V. Kopún-
kovej sa záujem o túto službu pre imobil-
ných, zdravotne postihnutých a nevlád-
nych ľudí  neustále zvyšuje. Na prepravu
jedál do bytov klientov využívajú termoka-
zety, ktoré udržiavajú jedlo teplé so zacho-
vaním kvality a hygieny. 

Riaditeľka  sekretariátu ÚS SČK V. Kop-
únková i prezidentka SČK Helena Kobzo-
vá vyjadrili poďakovanie spoločnosti Kraft
Foods Slovakia za finančnú pomoc, veď
zásluhou dlhodobej spolupráce bol tento
rok zrealizovaný projekt  na posilnenie
a rozšírenie terénnych  sociálnych služieb
pre občanov v nepriaznivej sociálnej situá-
cii, čo umožnilo vytvorenie podmienok na
zotrvanie v ich prirodzenom sociálnom
prostredí.                         Viera Barošková

Foto autorka 

Spomienka na 
Braxatorisovcov

V spolupráci s Evanjelickým cirkevným
zborom a.v. v Senici Záhorská knižnica
pripravuje v septembri v rámci Týždňa
TTSK  i sľúbenú spomienkovú slávnosť pri
príležitosti 75. výročia úmrtia senického
evanjelického kňaza, básnika, redaktora
a prekladateľa Martina Miloša Braxatorisa
– Sládkovičova a 100. výročia narodenia
jeho syna,  textára a libretistu Pavla Braxa-
torisa, ktorý napriek svojej právnickej
praxi, nemohol mať ďaleko k poetike. Veď
nielenže bol  synom básnika  Martina  Bra-
xatorisa-Sládkovičova, ale i vnukom  And-
reja Sládkoviča, vlastným menom Andreja
Braxatorisa, jedného z najväčších sloven-
ských básnikov.

Meno Pavla Braxatorisa je späté pre-
dovšetkým s textami tanečných piesni
Gejzu Dusíka, z ktorých mnohé dodnes
znejú v rôznych úpravách a interpretácii.
Nezastupiteľné miesto v slovenskej kultú-
re mal i ako tvorca libriet k operetám
Modrá ruža, Hrnčiarsky bál atď.

Martin Braxatoris-Sládkovičov sa naro-
dil 2. mája 1863 v Radvani (dnes súčasť
Banskej Bystrice) a po  štúdiách a kaplán-
skom pôsobení v Nadlaku, Liptovskom
Mikuláši a v Brezovej pod Bradlom sa
v roku 1892 presťahoval do Senice, kde
ako kňaz  účinkoval až do svojej smrti 26.
augusta 1934. Písal národnú a nábožen-
skú lyriku, prekladal z ruštiny, nemčiny,
francúzštiny a maďarčiny. Hlavný význam
však spočíva v jeho redaktorskej a prekla-
dateľskej práci v oblasti detskej literatúry.

K. Soukupová
riaditeľka  Záhorskej knižnice

Moruša nie je vo finále
Do 7. ročníka ankety Strom roka 2009,

ktorú vyhlásila Nadácia Ekopolis, sa dostal
i vzácny strom z nášho mesta. Ide o Moru-

šu bielu nachádzajúcu sa na Robotníckej
ulici.   

Do 20. mája  prišlo do  nadácie Ekopo-
lis  88 nominácií stromov, z ktorých odbor-
ná porota vybrala 12 finalistov.  Žiaľ, naša
Moruša biela medzi nimi nie je. Na reak-
ciu sme sa spýtali  prihlasovateľa stromu
do ankety Ing. Juraja Kabáta. „Nedočkavo
som čakal na informáciu, či moruša postú-
pila. Keď som sa dozvedel, že nie, samoz-
rejme mi to bolo ľúto, ale nie je to tragé-
dia. V takej veľkej  konkurencii výnimoč-
ných stromov ma to neprekvapuje, porota
musela mať veľmi ťažkú úlohu.  Na budú-
ci rok  samozrejme Morušu bielu  prihlá-
sim znovu a chcel by som k nej pridať aj
iné zaujímavé stromy z nášho mesta,“
vysvetlil J. Kabát.   

Ako sme sa ďalej dozvedeli, pokračuje
v aktivite získať pre Morušu  bielu status
chráneného stromu či už na miestnej,
alebo štátnej úrovni a zohnať peniaze na
jej ošetrenie, nakoľko je napadnutá hubo-
vou chorobou. V ankete Strom roka osob-
ne už zahlasoval za lipu  veľkolistú z Myja-
vy, ktorú považuje  za  dôstojného
zástupcu nášho regiónu.

Hlasovanie o víťazný strom sa začalo
11. júla a potrvá do 2. októbra. 

Cieľom celoslovenskej ankety o najzau-
jímavejší, najvzácnejší či inak výnimočný
strom je vzbudiť záujem ľudí o životné
prostredie a jeho ochranu.                    bar 

Konferencia 
podnikateliek 

V dňoch 4. a 5. septembra bude Dom
kultúry miestom konania V. Dňa podnika-
teliek a manažérok a 2. česko-slovenskej
konferencie manažérok a podnikateliek.
Týmto spôsobom sú ocenené aktivity
senickej platformy občianskeho združenia
Top centrum podnikateliek, na čele ktoré-
ho stojí Kvetoslava Jablonická.  Vzácnymi
hosťami podujatia bude prvá  dáma  pani
Silvia Gašparovičová, poslanec NR SR
a predseda Trnavského samosprávneho
kraja Tibor Mikuš a ďalší hostia.  

Hlavným cieľom občianskeho združe-
nia Top centrum podnikateliek je rôznymi
podpornými formami prispievať k spolu-
práci medzi ženami, ktoré sa rozhodli
alebo rozhodujú stať sa ekonomicky nezá-
vislými, a tak sa  stať  súčasťou podnikate-
ľskej obce podporujúcej hospodárstvo
Slovenska. Na konferencii budú prítomné
mnohé úspešné podnikateľky, ktoré sa
budú zaoberať prístupom a podmienkami
ženského podnikania na Slovensku
i v Českej republike, diskutovať budú aj
o spolupráci generácií v podnikaní
a manažérskych tímoch. Ďalší blok pred-
nášok bude venovaný ženám v médiách
i rovnováhe  medzi profesionálnym
a osobným životom ženy. 

Takisto si stanovia ciele spolupráce na
budúce obdobie do konania konferencie
v Krakove. Účastníčky senickej konferen-
cie na záver navštívia mesto Brezová pod
Bradlom a Mohylu Milana Rastislava Štefá-
nika na Bradle.     bar 
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Seničania opäť
v Dolnom Rakúsku 

Od 4.  do 11. júla  sa konalo  tradičné
30. Medzinárodné stretnutie mládeže,
ktoré organizuje Jugendreferat der NÖ
Landesregierung v spolupráci so zahra-
ničnými partnermi. Tradičné miesto kona-
nia mesto Krems, sa zmenilo na mesto
Tulln. Spolu so slovenskou  8 člennou sku-
pinou sa ho zúčastnili aj delegácie
z Maďarska, Česka, Rakúska, Bulharska,
Luxemburska, Rumunska a Talianska.

Slovensko reprezentovali mladí ľudia
z občianskeho združenia Mládež pre Seni-
cu (MPS, o.z.) a Študentského parlamentu
Senica. Práve MPS je už dlhoročným part-
nerom Referátu mládeže krajinskej vlády
Dolného Rakúska, a preto tento rok pri prí-
prave podujatia spolupracovali aj s Komisi-
ou pre mládež pri Mestskom zastupiteľst-
ve  v Senici a so Senickou regionálnou roz-
vojovou agentúrou, ktorej riaditeľom je
Ing. Martin Lidaj. Viac o priebehu poduja-
tia už z pera jednej z účastníčok podujatia.

Organizátori sa nám postarali o skutoč-
ne bohatý program. Počas celého týždňa
rozhodne nebol čas na nudu. Hneď po
príchode sme všetci spoločne hrali hry,
počas ktorých sme sa zoznamovali
a „lámali ľady.“ Večer sme mali netradičnú
spoločnú omšu, kde každá skupina zaspi-
evala pieseň v rodnom jazyku. Druhý deň
sme odišli do Semmeringu, známeho lyži-
arskeho centra, kde sme mali možnosť
vyskúšať si lezenie v lezeckom lanovom
centre. Liezli sme  po plošinách, lanách,
pneumatikách alebo lavičkách zavese-
ných vo vzduchu. Všetci sme to šťastne
prežili, hoci zopár nás zostalo „visieť“ na
záchranných lanách. Večer sa konal futba-
lový turnaj, ktorý suverénne vyhrali Maďa-
ri a nasledovala diskotéka, kde sme minuli
zvyšky svojich síl.

V pondelok ráno sme sa vybrali na blíz-
ky Zauberberg. Hore na kopec nás poho-
dlne vyviezla lanovka a nadol sme sa už
prudko spúšťali strmým chodníkom medzi
stromami  na veľkých kolobežkách. Mies-
tami mi nebolo všetko jedno a musím priz-
nať, že som nedala ruku príliš ďaleko od
brzdy. Ale bola to skvelá zábava a nikomu
sa našťastie nič vážne nestalo. Okrem pár
odrenín a pľuzgierov na rukách, ktorým sa
nevyhol asi nik. Tí menej odvážni mohli ísť
na túru, lebo v programe bolo vždy viacej
alternatív, takže si každý prišiel na svoje.

V utorok sme sa všetci zobudili dolá-
maní po náročnom predchádzajúcom dni
a boli vďační za nenáročný program. Na
pláne bola plavba po Dunaji v údolí
Wachau s očarujúcou prírodou a vinicami.

Prezreli sme si historické mestečko Dürn-
stein i zrúcaninu hradu nad ním, v ktorom
kedysi krátko väznili i anglického kráľa
Richarda Levie srdce. 

Streda sa niesla v duchu workshopov
na tému tanec. Mohli sme si vybrať medzi
modernými tancami, etno tancom alebo
improvizovaným divadlo. Poobede nasle-
dovalo varenie. Ako to už býva  na tomto
kempe zvykom, každá delegácia varila
jedlo typické pre svoju krajinu. Vzhľadom
na veľký  počet účastníkov však tentokrát
varili len Slováci, Maďari, Bulhari a Rakú-
šania. My sme samozrejme pripravovali
bryndzové halušky, ktoré mali prekvapivo
veľký úspech, hoci niektorým cudzincom
sa ich chuť zdala zvláštna. Po večeri nasle-
dovali prezentácie, kde sa predstavila
každá krajina a mesto odkiaľ zúčastnení
pochádzali. Predviedli sa aj tradičné kroje
a ľudové piesne.

Vo štvrtok sme mali celý deň vo Viedni,
ktorý každý strávil podľa chuti návštevou
pamiatok, múzea či nakupovaním. Piatko-
vý program bol už voľný, kto chcel mohol
sa venovať bodypaintingu (chalani sa
pomaľovaní prechádzali po meste a pútali
značnú pozornosť).

Večer posledná diskotéka a v sobotu
doobeda už sme sa už so všetkými lúčili.
Mnohým  sa nám ani nechcelo odísť. Bol
to skvelý týždeň, nabitý zážitkami, športo-
vými aktivitami a možnosťami nadviazať
priateľstvá s mladými ľuďmi z rôznych
európskych krajín.

Jana Turanská 

Prázdniny 
na Côte d’ Azur

Možno vám  tento názov nič nehovorí,
no ak by som povedala Francúzska riviéra,
tak sa vám  s určitosťou vybaví žlto-oran-
žové slnko, nekonečne dlhé pláže, modro
až azúrovo sfarbené more...

I sem sa môžu uberať vaše kroky
v  (budúcom) lete, ak sa chcete zdokonaliť
v jazyku či sa ho len začať učiť. Veď kto by
nechcel zažiť plno zábavy a pritom sa nau-
čiť okúzľujúci  jazyk, akým je francúzština?

Côte d’ Azur ponúka  nádherné, celo-
svetovo známe historické mestá,  naprí-
klad  Cannes, Nice, Monaco. Každé z nich
má svoje jedinečné čaro. Prechádzky
úzkymi uličkami starého mesta, návšteva
krásnych zelených parkov, svetových
kasín, akým je určite i Casino Monte-
Carlo. Atmosféra ako stvorená na úžasný
oddych a zábavu.

V okolí sa  nachádzajú rovnako či viac
malebné menšie mestečká. Antibes je
známe množstvom múzeí, za najatraktív-
nejšie sa pokladá Múzeum Pabla Picassa.
V Join les Pins vás ohromí romantická
atmosféra  na pobreží. Milovníci parfumov
sa môžu priučiť čo to o ich výrobe v meste
Eze.  Toto je len slabý odvar z toho, čo sa
tam dá zažiť a vidieť. No  ak máte pri sebe
ešte aj úžasných ľudí – kamarátov a spolu-
žiakov, ktorých určite stretnete v jazykovej
škole, zažijete neuveriteľné leto! 

Dominika Kurtová 
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s prírodou 
Druhý najväčší štát sveta s počtom oby-

vateľov 33 487 208 na rozlohe 9 976 139
kmā. Kanada skrýva v sebe mnoho pokla-
dov a krás a preto neustále láka ľudí z celé-
ho sveta. Aj to je jeden z dôvodov prečo
sa Kanada napriek nízkej zaľudnenosti
stala multikultúrnou krajinou s príznačným
pomenovaním „Melting Pot“. Tento ang-
lický ekvivalent poukazuje na komplexný
obraz krajiny, obraz vzoriek národov
z celého sveta žijúcich bez akýchkoľvek
rasových, etnických či náboženských
nepokojov za hranicami jedného štátu.

Táto symbióza na mňa zapôsobila
počas pobytu v 3. najväčšom meste Kana-
dy vo Vancouveri. Vancouver, jedno z naj-
krajších miest sveta, sa podľa nedávnych
prieskumov  stal obľúbeným miestom
mnohých cudzincov pre jeho širokospekt-
rálne zameranie v oblasti športu, štúdia,
práce, miest na rekreáciu. To všetko lokali-
zované v tesnej blízkosti, čo znamená, že
na rozlohe 2 878 km2 s 2,2 miliónmi oby-
vateľov máte všetko takpovediac poruke.
Hádam žiadne z veľkomiest neposkytuje
toľko zelene, čo sa týka parkov, lesov, hôr
a pláží a súčasne si zachováva ráz metro-
poly, no s dokonale premyslenou, bezpeč-
nou a spoľahlivou dopravou, ktorú by ste
hľadali len v málo európskych mestách.
I to sú atribúty, ktoré prispievajú k obľúbe-
nosti mesta. Prvá vec, ktorá ma zaujala,
bola spomínaná národnostná rozmanitosť.
Mnohokrát som mala pocit, že Kanaďania
sú v menšine, a že som sa ocitla v jednom
z ázijských veľkomiest. No i napriek tomu
som nepocítila ani len náznak rasizmu.
Práve naopak, ľudia boli veľmi milí, chápa-
ví a nápomocní. Ochotu s akou pristupo-
vali k cudzincom či k ich zákazníkom by
sme im mohli závidieť. Ďalším kladom
bola bezpečnosť. Bezpečnosť v uliciach,
v dopravných prostriedkoch, kdekoľvek.
Po mojej skúsenosti som zistila, že v meste
ako je toto sa hádam stratiť ani nedá. A ak
sa vám to aj podarí, vždy narazíte na veľa
zaujímavých miest, či už sú to prírodné
krásy sústredené hlavne v horách North
Vancouveru alebo v meste Victoria, ktoré
leží na Vancouverskom ostrove, zábavné
strediská v oblasti centra známeho ako
Downtown či múzeá. Taktiež milovníci

športu si prídu na svoje. Vancouver ponú-
ka veľa športových podujatí. V Downtow
sa nachádza známy štadión NHL tímu
Vancouver Canucks či štadión BC Lions.

Jediné, čo by vás mohlo sklamať sú
vysoké ceny, súvisiace s príchodom zim-
ných olympijských hier v roku 2010 a tak-
tiež problém s bezdomovcami, s ktorým
sa snaží štát bojovať pomocou organizácii
či priamo finančnými dávkami. Tento pro-
blém je veľmi diskutovanou témou v súvis-
losti so spomínanou olympiádou, no ľudí
bez domova pribúda „vďaka“ relatívne
teplej klíme a rastúcim cenám.

Ak by som to mala zhrnúť: počas
môjho pobytu a jazykového štúdia som
stretla veľa ľudí z celého sveta - z Mexika,
Brazílie, Číny, Japonska... a napriek mno-
hým rozdielom nás spájalo jedno - radosť
z toho, že sme našli kúsok zeme, kde sa
snúbi rasová znášanlivosť, veľkomesto
s prírodou, bezpečnosť, nízka kriminalita,
moderný svet, v ktorom stále môžete nájsť
poriadok a vysoký štandard, obsiahnutý
v mnohých sférach života. 

Mária Bederková

Ako napísať 
dobrú poviedku? 

Keď som robil redaktora na webe pre
začínajúcich autorov, ľudia sa ma často
pýtali na nejaké všeobecné rady, čo robiť,
aby poviedka, sloh, príbeh fungoval. Aby
som pomohol každému, kto chce písať,
strávil som hodiny vyhľadávaním rád etab-
lovaných spisovateľov. Niekoľko som ich
zozbieral, doplnil a pridal svoje vlastné. Tu
je výsledok:
Všetko dokončite 
Možno sa tejto rade budete smiať, ale zaru-
čená pravda je, že 10 skvelých konceptov
je oveľa horších ako jeden priemerný
dokončený scenár, poviedka, sloh. Samot-
ný Woody Allen (pár Oscarov za scenár)
povedal, keď chcete niečo dokázať,
nemôžete o tom iba mudrovať, polemizo-
vať a premýšľať. Aj keď dielo nie je perfekt-
né, dokonca aj keď viete, že sa k tomu
budete musieť ešte vrátiť, dokončite to. 
Vždy majte na pamäti, že by ste mali
niečo povedať
Faktom je, že keď chcete písať iba preto,
aby ste písali... píšte si denník. Hlavný roz-
diel medzi kvalitnou literatúrou a grafo-
manskými výplodmi (okrem štylistiky atď.)
je, že tá prvá skupina vám niečo dá - pocit,
dokáže zapnúť vypínač sebareflexie, uve-
domiť si niečo... to všetko je  cieľom príbe-
hov. A pokiaľ nemáte o čom písať, nemáte
nosnú tému, tak sa o to radšej nepokúšajte. 
Každý má dôvod žiť
Alebo  inak, každá postava má svoju moti-
váciu. Keď píšete charakter, musíte ho hlav-
ne poznať. Nie je to zloduch, čo spraví
niečo zlé, pretože je to zlé a hodí sa vám
do príbehu. Za každou postavou by mal
byť príbeh a za ním motivácia a za ňou
minulosť. Nič nie je horšie ako ploché
a nefungujúce charaktery. Pretože na nich
nikomu nezáleží.  Veľa autorov sa sústre-
ďuje iba na hlavné postavy a vedľajšie pou-
žívajú iba ako spestrenie deja alebo ako

pomôcku, aby tie dôležitejšie niekam
posunuli. To nie sú dobrí autori. 
Vyhoďte, čo sa vám najviac páči
Veľmi špecifickú radu ponúkol uznávaný
tvorca seriálov Joss Whedon. Vraví, keď
niečo nefunguje, ak je príbeh zablokovaný,
zoberte svoju obľúbenú pasáž alebo naj-
lepší nápad a vyhoďte ho. Je to brutálne,
ale väčšinou to funguje. Veľa spisovateľov
má v hlave útržky toho, čo by chceli použiť
a čo sa im zdá ako vynikajúci nápad. Prav-
da ale je, že celý príbeh sa podriaďuje tým
pár kúskom črepín. Spravia všetko preto,
aby ich tam mohli akosi napasovať. A tak
sa dobrý príbeh jednoducho nerobí. 
Počúvajte druhých 
Občas sa jednoducho stane, že sa príbeh
zasekne. Váš mozog prestane byť dopova-
ný nápadmi  a vy neviete ako ďalej. V tom
prípade je veľmi dobré sa s niekým  pora-
diť. Veľa autorov sa spolieha iba na seba
a niekedy dokonca povýšene ignoruje rady
druhých, pretože si myslia, že sami najlep-
šie vedia, čo príbeh potrebuje. Preto radím
– počúvajte. 
Nepočúvajte druhých
Je treba dať aj radu opačnú. Množstvo
osôb sa vám bude snažiť nahovoriť, že to
čo robíte, nerobíte dobre. Občas je to
pravda, ale kde by bola väčšina dobrých
autorov, keby  počúvala na slovo davu.  Tí
najlepší sa dokážu odseparovať a vytvoriť
jedinečný pohľad. Samozrejme takéto
rebelantstvo môžete praktikovať až
v momente, kedy máte osvojené všetky
základy. 
Píšte o tom, čo poznáte
Nie je najmúdrejšie hneď začínať epickou
ságou. Vylezie vám hlúpy, nelogický, neo-
riginálny a čitateľsky odpudivý  príbeh. Nie
je hanba napísať romantický príbeh zo skú-
seností, ktoré máte vy  a odohrávajúci sa
na mieste, ktoré je vám blízke.  Je iba otáz-
kou času, kedy sa zdokonalíte a možno,
možno zvládnete niečo viac.
Kašlite na klišé 
Píšete poviedku zo stredoškolského prost-
redia. Samozrejme vám napadne začleniť
tam klasické klišé figúrky typu pekné diev-
ča, čo je hlúpe, športovec, šprt , hulič
a všetci dospelí budú iba karikatúry. Dobrí
vždy vyhrajú a zlo bude po zásluhe potre-
stané.  Čo tak napísať stredoškolský príbeh
z pohľadu učiteľa? Buďte originálny, pre-
kvapujte aj samých seba a hlavne čitateľov. 
Noviny 
Vybrúste si  vlastný štýl. Skúste si otvoriť
akékoľvek noviny na náhodnej strane
a podľa toho, čo na nej bude, napíšte krát-
ku poviedku. A keď si myslíte, že dokážete
napísať už o čomkoľvek - sťažte si to.
O vážnych veciach napíšte komédiu
a naopak. 
Nenechajte sa rozptýliť
Keď chcete písať, ráno skrátka zavrite na
izbe dvere a píšte. Nemôžete si bohvieako
dlho vyberať font na worde, ceruzky, chys-
tať pitie, chlebíčky a upozorňovať, nech
vás nikto nevyrušuje. Musíte jednoducho
písať. Väčšina ľudí neuspeje preto, lebo sa
motajú iba okolo práce a nikdy nepracujú.
Ktorí si uvedomia, že aj ten najmenší kúšti-
ček  je dôležitý... iba tí majú šancu byť
dobrí.                              Lukáš Obermajer
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Neodkladajte dieťa
k televízoru 
- Väčšina detí vo veku do
pätnásť rokov trávi veľkú
časť voľného času pred
televíznou obrazovkou,
v priemere 25 hodín týž-
denne. Z hľadiska duševného zdravia je
rozumná dávka 15 hodín. Hrané filmy
a spravodajstvo sú plné násilia, ktoré je
vytrhnuté zo súvislostí. Dieťa si tak zvyká
na každodenný obraz utrpenia, stáva sa
ľahostajným a menej solidárnym. Násilie
proti iným ľuďom sa ho prestáva dotýkať.
- Veľa detí vo veku do štyroch rokov nedo-
káže rozlíšiť medzi skutočnosťou a fikciou,
a to ani po rozhovore s rodičmi. U malých
detí je televízia zdrojom pravdivých infor-
mácií ako to vo svete chodí. Pri sledovaní
množstva programov dieťa nadobudne
dojem, že násilie je v našom svete každo-
denné a normálne a jeho páchanie je vzru-
šujúce a pôsobivé. Preto záleží na rodi-
čoch, aby dozerali na svoje dieťa čo a ako
dlho sleduje.
- Rozhovory s deťmi a spoločné zážitky sú
tým najcennejším, čo môžete svojim
deťom dať. Televízia ani video vás nena-
hradí. Bola by škoda to nevyužiť. Vaše deti
budú mať lepšiu predstavivosť, vyjadrova-
cie schopnosti, schopnosť aktívne tráviť
čas a nadväzovať nové kontakty s ľuďmi.
Získajú schopnosť lepšie sa v živote uplat-
niť.
Aj internet môže byť nebezpečný (pre
deti)
- Nikdy nenahrávaj z internetu programy,
o ktorých presvedčivo nevieš, či nie sú
zavírené. Rodičia môžu prísť o dôležité
informácie a ty o počítač.
- Ak s niekým komunikuješ, nikdy nesúhlas
so stretnutím s ním, ak ste sa spoznali len
prostredníctvom počítača bez toho, aby
o tom vedeli tvoji rodičia.
- Ak rodičia s takýmto stretnutím súhlasia,
popros ich, aby na schôdzku išli s tebou.
Dohodni si toto stretnutie na verejnom
a rušnom mieste.
- Nikdy neposielaj po sieti svoju fotografiu
bez vedomia rodičov.
- Keď komunikuješ na sieti, pamätaj, že
hovoríš s cudzincom. Ľudia bývajú často
iní ako tvrdia, že sú.
- Ak ti niekto cez internet povie niečo
nepríjemné, okamžite to povedz rodičom
a preruš spojenie.
- Neodpovedaj na správy, z ktorých cítiť
hnev a zlosť.
- Nemôžeš sa síce chrániť od takýchto
správ, aby si ich prijal, ale nemusíš na ne
reagovať a odpovedať.
- Pamätaj, že nie všetko, čo sa na internete
dozvieš, musí byť pravda. Ak nemáš istotu,
spýtaj sa rodičov alebo učiteľa.
- Ak sa niečo zdá byť veľmi dobré a výhod-
né, buď opatrný, lebo zvyčajne to tak nie
je a niekto ťa chce len nalákať na niečo, čo
by si inak neurobil.
- Časté a dlhodobé používanie počítača
alebo televízora môže ohroziť tvoj zrak.
Používaj tieto zariadenia s mierou. Keď
budeš starší, budú hry ešte lepšie.

Rebríček najpredávanejších kníh
v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus  www.vydarkus.eu – august 2009
autor: názov: vydavateľ:

1. McNish, C.: Anjel Arkus
2. Ginsberg, D: Anonymný rukopis Arkus
3. Kol.: Moje najmilšie 5-minútové rozprávky Arkus
4. Earhart, K.: Smieško Veselé kopýtko Arkus
5. Jacquet, S.: Deň, keď som vyrástla Arkus
6. Brezina, T.: Kto zachráni lesný zverinec? Arkus
7. Mitchellová, M.: Odviate vetrom Ikar
8. Sedgwick, M.: Kniha mŕtvych dní Arkus
9. Geary, M.:  Láska podľa mesačných znamení Regent

10. May, K.: Derviš Epos
11. Sedgwick, M.: Kým zídete do temnoty Arkus
12. Brezina, T.: Vystrašená sestra Arkus

Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.eu.

Novinka vydavateľstva Arkus:
Hádajko 10/09 a lietajúci koberec
V desiatom čísle obľúbeného časopisu sa stretneš so slávnym fakírom Abdulom. Pokazil
sa mu lietajúci koberec: dá sa na ňom letieť doľava, nie však doprava. Kde sa stala chyba?
Rozhodneš sa Abdulovi pomôcť,  a tak ťa čaká cesta do krajiny fakírov – do Indie.
Formát A6, 32 strán, cena 0,86 €/26 Sk.

Kol.: Relaxačné hry/2.titul zo série 100% hry
Preklad z francúzštiny: Jela Mlčochová
Rodičia ti zakázali robiť krik? Nijaký problém! Ponúkame hry, ktoré sa dajú hrať bez toho,
aby to niekoho vyrušovalo. V knižke nájdeš: - hry s písmenkami - logické hry - hádanky
a hlavolamy – hry s kockami – relaxačné cvičenia – žartovné hry... a tipy na to, ako kresliť
inak ako ostatní!  
Pevná väzba, farebné ilustrácie, 96 strán, formát 230 x 155 mm, cena 8,20 €/247 Sk.

Hádajko 11/09 a temný les
Teraz ťa čaká cesta do temného lesa. Vraj tam ktosi zničil osvetlenie, ktoré malo vyhnať
tmu aspoň z tých najtmavších kútov. Temný les je teraz ešte temnejší a nikto si nedovidí
ani na špičku nosa. Budeš mať dosť odvahy a nenaľakáš sa čierno-čiernej tmy? Formát A6,
32 strán, 0,86 €/26 Sk. 

Hopkins, Cathy: Do raja tadiaľto (Škoricové dievča)
Preklad z angličtiny: Juraj Gašpar
1. diel z novej série pre dievčatá o 15-ročnej Indii Jane od bestsellerovej britskej autorky
Cathy Hopkins. Pevná väzba, 184 strán, formát 200 x 130 mm, cena 7,65 €/230 Sk.   

Ako sa správať 
na cyklotrase

V poslednom období sme zaznamena-
li časté kolízie medzi cyklistami a inými
účastníkmi cestnej premávky, resp.
dochádza ku kolíziám s voľne pohybujúci-
mi sa psami na cestičke pre cyklistov (cyk-
lotrase). Z tohto dôvodu sme sa rozhodli
upozorniť na povinnosti jednotlivých
účastníkov cestnej premávky a povinnosti
majiteľov psov. 

Podľa § 55 zákona č.8/2009 Z.z.
o cestnej premávke a o zmene a doplnení
niektorých zákonov na po cestičke pre
cyklistov jazdí vpravo a smú tu jazdiť dvaja
cyklisti vedľa seba iba v prípade, ak tým
neobmedzujú a neohrozujú ostatných
účastníkov cestnej premávky. Cyklista
nesmie jazdiť bez držania riadidiel, držať
sa iného vozidla, viesť počas jazdy druhý
bicykel, ručný vozík, psa ani iné zviera
a voziť predmety, ktoré by sťažovali vede-
nie bicykla alebo ohrozovali iných účastní-
kov cestnej premávky. Cyklista pri jazde
po cestičke pre cyklistov nesmie ohroziť
chodca. Cestičku pre cyklistov môže pou-

žiť aj osoba  pohybujúca sa na koliesko-
vých korčuliach, lyžiach alebo obdobnom
športovom vybavení, ak tým neobmedzí
ani neohrozí cyklistov. Cyklista je povinný
počas jazdy na bicykli mimo obce chrá-
niť si hlavu riadne upevnenou ochran-
nou prilbou a ak je cyklistom osoba
mladšia ako 15 rokov, táto povinnosť sa
vzťahuje aj na jazdu v obci. Táto povin-
nosť platí aj na cestičke pre cyklistov, ktorá
sa nachádza mimo obce.

Podľa čl. 13 ods.2 VZN mesta Senica
č. 4 o udržiavaní všeobecnej čistoty na
území mesta sa zakazuje vodiť psa bez
vôdzky na miesta, kde sa pohybujú ľudia.

Žiadame všetkých účastníkov cestnej
premávky (cyklistov, chodcov, korčuliarov
a majiteľov psov), aby sa aj pri použití ces-
tičky pre cyklistov správali disciplinovane,
aby sa zabránilo nebezpečným situáciám,
ktoré môžu spôsobiť zranenia. Zároveň
upozorňujeme na skutočnosť, že za poru-
šenie povinností vyplývajúcich zo zákona
č.8/2009 Z.z. môže byť uložená pokuta
do výšky 100 € a za porušenie VZN č. 4 až
165,96 €.

Ing. Jana Oslejová, 
odd. výstavby, ŽP a dopravy
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Spoje k Poliklinike 
S platnosťou od 15. júla stredisko Seni-

ca   Slovenskej  autobusovej dopravy Trna-
va zmenilo cestovný poriadok linky č. 1
mestskej hromadnej dopravy (MHD).  Na
podstatu zmeny sme sa opýtali vedúceho
strediska v Senici Ing. Jozefa Gažu.  

Podľa  neho cieľom bolo zlepšenie
obslužnosti  Polikliniky, n.o. Senica  v ran-
ných hodinách počas letných prázdnin.
„Začatím prázdnin prestali premávať
spoje so znamienkom „c". Odsledovaním
prvých dvoch prázdninových týždňov
sme zistili, že smerom k Poliklinike ostáva
čakať množstvo cestujúcich na zastáv-
kach, najmä na autobusovej stanici na ďal-
šie spoje, a tak  sa čakanie značne predĺži-
lo. Situáciu sme prerokovali  s Mestom
Senica a navrhli sme zmenu znamienok
dvoch  ranných spojov z „c“ na „X“, čo
Mesto promptne schválilo s platnosťou od
15.7.2009. Tým ostala Poliklinika v ran-
ných hodinách obsluhovaná aj počas
prázdnin rovnako ako v školskom roku,“
vysvetlil Jozef Gaža. 

Plánujú sa v tomto roku ešte nejaké iné
zmeny?   Ing. Gaža hovorí, že do konca
platnosti súčasných cestovných poriadkov
zatiaľ o žiadnych zmenách neuvažujú.
V tomto roku od 29. mája  dali do pre-
vádzky na zastávkach nové vývesky
podobného formátu ako pri MHD v iných
mestách. K tomuto kroku došlo vlastne po
prvýkrát za celú históriu MHD v Senici.
Doteraz používané letáky s celými cestov-
nými poriadkami boli neprehľadné a ani
neprispievali  k zlepšovaniu imidžu senic-
kej MHD. 

Ďalšie zmeny v cestovných poriadkoch
môžu nastať v prípade požiadavky Mesta,
ktoré je objednávateľom MHD. Mesto
Senica  dotuje aj jej stratu,  keďže ide
o dopravu vo verejnom zaujme tak ako vo
všetkých mestách, v ktorých je MHD pre-
vádzkovaná. bar

Zabíjačku treba nahlásiť 
Dňom 1. 2. 2007 vstúpil do platnosti

zákon č. 39/2007 o veterinárnej starostli-
vosti, kde v § 23 Zabíjanie zvierat pre
súkromnú domácu spotrebu sa v ods. 1
hovorí, že hovädzí dobytok a ošípané
možno zabíjať u chovateľa na súkromnú
domácu spotrebu, ak bolo zabíjanie zvie-
rat nahlásené príslušnej Regionálnej veteri-
nárnej a potravinovej správe aspoň jeden
pracovný deň vopred a boli dodržané
požiadavky na vyšetrenie trichinelly, ak ide
o ošípané.

Z toho dôvodu je potrebné, aby všetci
chovatelia, ktorí chcú takúto zabíjačku
uskutočniť ju nahlásili Regionálnej veteri-
nárnej a potravinovej správe v Senici,
v čase od 8. do 15. h aspoň jeden pracov-
ný deň vopred. Nahlásiť ju možno viace-
rými spôsobmi:  telefonicky na č. t. 651
2881,   mobil 0907/706 446,  faxom na
č. 651 2884,  mejlom  rvsseo@svssr.sk
alebo písomne na adresu RVPS Senica,
Čáčovská 305, 905 01 Senica. Pri nahláse-

ní je treba uviesť presnú adresu chovateľa,
ktorý vykonáva domácu zabíjačku, pláno-
vaný dátum a čas domácej zabíjačky a prí-
padne telefónne číslo chovateľa. Ďalej je
potrebné uviesť či mäso, alebo výrobky
z neho sa budú tepelne opracovávať,
alebo zmrazovať. 

Na základe tohto nahlásenia RVPS
Senica oznámi chovateľovi, či a kedy príde
odobrať vzorky. V tom prípade chovateľ
zabezpečí odloženie kúska svaloviny
(uskladniť v chlade, v žiadnom prípade
neukladať vzorku do výparníka alebo do
mrazničky) vo veľkosti cca 5x5cm z brá-
ničného piliera z každej polovice jatočné-
ho tela domácej ošípanej v mieste precho-
du do šľachovitej časti. Takto odloženú
vzorku príde priamo k chovateľovi zobrať
pracovník RVPS Senica. Za odber vzorky
a tiež i jej vyšetrenie sa neplatí, teda vyšet-
renie je bezplatné.

Výsledok vyšetrenia sa oznámi chova-
teľovi iba v prípade pozitívneho výsledku,
najneskôr do 3 pracovných dní od odberu
vzorky. Negatívne výsledky sa chovateľovi
nebudú oznamovať. 

Dôležitá informácia pre chovateľa
a verejnosť o rizikách, ktoré vyplývajú
z konzumácie surového bravčového
mäsa a tepelne neopracovaných výrob-
kov z neho:
a)    Telo jatočnej ošípanej z domácej zabí-
jačky alebo jeho časti s vnútornými orgán-
mi, ktoré nie sú dostatočne tepelne opra-
cované, sa neodporúča použiť pre domá-
cu spotrebu predtým, ako sa zistí, že výsle-
dok vyšetrenia Trichinella je negatívny.
b)    Najrizikovejším produktom je surové
mäso a tradične vyrábaná domáca klobása
zaúdená studeným dymom. Ešte väčšie
zdravotné riziko predstavuje klobása s prí-
davkom zveriny z voľne žijúcich diviakov,
ktorá nie je dostatočne tepelne ošetrená.
c)    Tepelné opracovanie živočíšnych pro-
duktov spoľahlivo likviduje pôvodcu trichi-
nelózy, napr.: tepelné ošetrenie mäsa pri
teplote 62,2°C a minimálnom čase 1 minú-
ta a zmrazením mäsa alebo výrobkov
v mraziacom boxe po dobu min. 106 h pri
teplote -18°C.              MVDr. Alojz Žúrek

riaditeľ

Najlepší barman je
Seničan 

V íťazom
p r e s t í ž n e j
medzinárod-
nej súťaže
b a r m a n o v
Pilsner Urqu-
ell Master
B a r t e n d e r
2009 sa 20.
a u g u s t a
v Bratislave
stal Ivan

Šimonovič zo Senice a získal titul Národ-
ný majster barman Pilsner Urquell pre Slo-
venskú republiku. Našu krajinu bude
reprezentovať na celosvetovom jesennom
finále v Plzni a v Berlíne 30. septembra –

2. októbra. Hlavným cieľom súťaže, ktorú
organizuje pivovarnícka skupina SABMil-
ler, je vytvoriť sieť profesionálnych barma-
nov Pilsner Urquell v rôznych krajinách
sveta. Štvrtý ročník tejto uznávanej celo-
svetovej súťaže barmanov sa na Slovensku
uskutočnil po druhýkrát. 

V slovenskej časti súťažilo 67 barma-
nov a súťaž pozostávala zo 4 úrovní. Do
každej ďalšej postúpili vždy najlepší.
Postupne  u barmanov preverili nielen ich
vedomosti a zručnosti, ale získali tiež
množstvo cenných informácií o prémiovej
značke Pilsner Urquell. Barmanov navštívil
„mystery shopper“  - tajný zákazník–
odborne školený pracovník, ktorý zisťoval
kvalitu poskytovaných služieb priamo
v prevádzke. Na základe jeho zistení
a výsledkov teoretického testu vybrala
odborná porota 10 najlepších barmanov,
ktorí postúpili do národného finále súťaže.
„V rámci vrcholnej fázy hodnotenia
odborná porota počas osobných rozhovo-
rov s finalistami odhalila ich umenie pre-
zentácie, vyjadrovania a osobného vzťahu
k prémiovej značke Pilsner Urquell. Bolo
neopakovateľné sledovať, ako si barmani
osvojili niektoré návyky a skúsenosti, ktoré
získali počas súťaže a ako ich uplatňujú
v praxi. Na základe výsledkov jednotlivých
kôl sme následne vybrali po dôkladnom
uvážení najlepšieho barmana pre tento
rok. Veríme, že na jesennom celosveto-
vom finále bude našu krajinu reprezento-
vať s hrdosťou a čo najlepšie,“ dodala Vla-
dimíra Schlöglová, brand manažérka znač-
ky Pilsner Urquell na Slovensku.

Národný majster barman Ivan Šimono-
vič v súčasnosti pracuje vo  Fit-Pit Club-e.
Bohaté skúsenosti v oblasti gastronómie
nadobudol počas niekoľkých rokov stráve-
ných v zahraničí. Štyri roky pracoval
v Austrálii a ďalšie štyri roky na zaoceán-
skych a riečnych lodiach. V Austrálii absol-
voval barmanský kurz,  ktorý odštartoval
jeho barmanskú kariéru. Na letných OH
v Sydney v roku 2000 obsluhoval americ-
ký tím. Prémiová značka Pilsner Urquell je
pre neho „Rolls-Royce“ medzi pivami.   TS

Vyhral Rain Man 
Víťazom hlavných dostihov Ceny Slov-

naft Bratislava sa na senickom dostiho-
vom dni 23. augusta v areáli Poľnohospo-
dárskeho družstva (PD) Senica v Čáčove
stal obhajca prvenstva Rain Man s jazd-
com Lukášom Matuským. Tmavohnedého
valacha zo stajne senického PD pripravu-
je trénerka Zuzana Kubovičová. V sied-
mich dostihoch bol najúspešnejším jazd-
com domáci Jaroslav Línek s tromi víťaz-
stvami a Lukáš Matuský za prvenstvo
v hlavnom dostihu. Piaty dostih Cena pri-
mátora Senice (rovina, III. kategória, 1750
m, pre 3-ročné a staršie kone, dotácia
1 900 €) vyhral Final Flash (maj. OMS
V. Levárskeho a P. Šimečka, trénerka Z.
Kubovičová, džokej Zdenko Šmida).
V poradí 17. míting dostihovej sezóny na
Slovensku sa konal za účasti asi 5 000
divákov.                                              bar
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Futbalisti v Corgoň lige
Seničania odohrali v najvyššej sloven-

skej futbalovej súťaži ďalšie stretnutia.
3. kolo Žilina - Senica 3:0 (2:0)

26. júla cestovali senickí futbalisti
k vicemajstrovi do Žiliny. Na pôde favorita
zápasu sa prvýkrát v drese Senice predsta-
vila aj posila Juraj Piroska. Od začiatku
obidve družstvá hrali otvorený futbal, čo
vyhovovalo najmä domácim. Po úvodnej
šanci Faldynu sa Žilina dostala do vedenia
v 14. min. gólom Lietavu. Potom opäť
nevyužil dobrú príležitosť Faldyna. Do pol-
času mal zopár výborných zákrokov bran-
kár Fišan, no v 45. min. druhýkrát inkaso-
val od Kobylíka. Po prestávke sa zápas iba
dohrával, chýbalo mu potrebné tempo.
Napriek tomu sa domácim podarilo ešte
prikrášliť vedenie v nadstavenom čase
zápasu opäť Lietavom.
4. kolo Senica - Dubnica 2:1 (2:1)

Vo veľkej horúčave mali senickí futba-
listi  výborný vstup do zápasu. Po faule na
Pirosku  mali v 13. min. výhodu penalty,
ktorú s prehľadom premenil Velický. V 20.
min. svoju šancu ešte Faldyna nevyužil, no
senický útočník sa konečne dočkal gólu
o sedem minút neskôr po centri Vrťa.
Postupne sa hra vyrovnala a hostia využili
svoju prvú šancu na zníženie, keď v 42.
min. strelil gól T. Zápotoka. V druhom dej-
stve sa hostia snažili o vyrovnanie, veľkú
šancu zahodil strelec gólu T. Zápotoka.
Z brejkov si tri gólové šance vypracovali aj
zverenci trénera Hudeca, ale dvakrát
Piroska a raz Belák ich nepremenili.
5. kolo Trnava - Senica 3:0 (3:0)

Aj v Trnave chceli hrať Seničania otvo-
renú partiu, no opäť doplatili na hrubé
obranné chyby. Domáci išli do vedenia už
v 2. min. Bernáthom. Potom nevyužil
veľkú šancu na vyrovnanie Piroska. 21.
min. bolo už 2:0 po góle Kožucha, ktorý
využil samostatný nájazd. Do polčasu
Senica inkasovali ešte tretíkrát po hlavičke
Brazílčana Bernardiniho. Hneď po pre-
stávke bol vylúčený obranca Mihálik
a bolo po nádeji na lepší výsledok. Trnava
mala prevahu, veľa šancí však už nemala.
Senica sa dostala v závere do 2 góloviek,
ale Vrťo a Faldyna ich nepremenili. 
6. kolo Senica - Dunajská Streda 0:1 (0:0)

Seničania nastúpili do zápasu s novou
akvizíciou Jiřím Homolom a chceli potvr-
diť heslo: Môj dom, môj hrad. Vo veľkej
horúčave sa hral vzácne vyrovnaný duel,
ktorý sa odohrával medzi 16-kami a ani
jeden tím si nedokázal vypracovať vážnej-
šiu gólovú šancu. O osude stretnutia roz-
hodla 87. min., kedy po rohovom kope
hostí si nešťastne loptu vrazil do vlastnej
siete práve debutujúci Homola a D. Streda
sa radovala zo šťastne získaných bodov.
7. kolo Košice - Senica 0:1 (0:1)

V Košiciach sa Seničania chceli dobrým
výsledkom rehabilitovať za prehru s D.
Stredou. V úvode mali domáci tlak, vypra-
covali si aj šance, no Viazanko a ani Novák
(nastrelil žrď) úspešní neboli. Seničania
udreli v 20. min., kedy strelil jediný gól
zápasu krásnou strelou do šibenice Velic-
ký. Seničania sa potom zamerali na pozor-

nú defenzívu. Do šancí sa dostal dvakrát
Faldyna, ale gól sa mu nepodarilo streliť.
Košice sa herne trápili, po prestávke mali
jedinú vážnejšiu príležitosť, keď Serečin
nastrelil ľavú žrď Kameschovej brány. Zve-
renci trénera Hudeca na súperovom ihris-
ku po prvýkrát skórovali, čo im vynieslo
konečné tri body.                    Ivan Tobiáš

Úspešná sezóna karatistov 
Senickí karatisti  začínajú novú sezónu.

V tej uplynulej 2008/2009 reprezentanti
Hanko kai Senica dosiahli množstvo
významných úspechov na slovenských
i medzinárodných podujatiach.

K tým najväčším patrí bronz Michala
Toureho (1. Dan) na ME dorastencov
v Paríži v konkurencii 700 pretekárov zo
45 krajín. 15-ročný slovenský reprezentant
má za sebou vynikajúcu sezónu plnú
víťazstiev na najväčších turnajoch. Stal sa
celkovým šampiónom Stredoeurópskej
ligy - série turnajov v ČR, Poľsku, SR
a Maďarsku, keď neprehral ani jediný
zápas. Úradujúci majster SR 2008 zvíťazil
na Budapešť open v Maďarsku, Kachikan
cupe v Nitre, v Slovenskom pohári, je maj-
strom ČR a druhý z Európskeho pohára
mládeže. Najlepší slovenský juniorský
reprezentant sa momentálne pripravuje
na juniorské majstrovstvá sveta v Maroku.

Zo žiakov najväčšie úspechy dosiahla
13-ročná Alžbeta Ovečková (hnedý pás).
Majsterka SR, ČR, víťazka Európskeho
pohára mládeže, Českého pohára, Veľkej
ceny Ostravy a Európskeho pohára v Slo-
vinsku je veľkým prísľubom do budúcnos-
ti. 18-ročná Monika Čulenová (2. Dan),
skúsená slovenská reprezentantka, taktiež
zvíťazila v celkovom hodnotení Stredoeu-
rópskej ligy v junioroch a po prechode
medzi ženy stihla už získať bronz v Slo-
venskom pohári seniorov. Triumfálny
návrat po dlhšej prestávke spôsobenej zra-
nením sa podaril úspešnej reprezentantke,
26-ročnej Mirke Vašekovej (2. Dan). Niek-
dajšia majsterka Európy a sveta sa vrátila
na výslnie víťazstvom na exkluzívnom
Grand prix Hradec Králové (1 344 prete-
károv, 111 klubov z 20 krajín). Po striebre
na majstrovstvách ČR 2009 je pravdepo-
dobné, že sa dostáva do svojej pôvodnej
formy. 

Vyrastajú i noví nádejní mladí karatisti.
Tomáš Babic - strieborný z turnajov v Slo-
vinsku a Čechách,   Lenka Hečková - 10-
ročná medailistka z Českého pohára. Pri-
budli noví rozhodcovia René Ovečka
a Boris Thebery, ktorí sa zúčastňujú i tur-

najov v zahraničí. Až 6 športovcov
z Hanko kai Senica ocenených na vyhlá-
sení  najlepších športovcov za rok 2008
znamená, že skúsení tréneri a rozhodco-
via karate MUDr. M. Čulen (8. Dan) a J.
Rehuš (4. Dan) robia svoju prácu dobre. 

V septembri bude tradičný nábor pre
začiatočníkov od 6 do 15 rokov a 16. sep-
tembra  vyrazia pretekári na medzinárod-
ný turnaj Stredoeurópskej ligy Budapešť
open v Maďarsku.                          E. Jareč

Hasiči o pohár primátora 
Mesto Senica v spolupráci s Dobrovo-

ľným hasičským zborom Senica aj v tomto
roku organizuje hasičskú súťaž  O putov-
ný pohár primátora mesta Senica. Bude to
už XVII. ročník súťaže, ktorý sa uskutoční
v sobotu 12. septembra  od 9. hodiny.
Upozorňujeme všetkých priaznivcov
podujatia, že súťaž zmenila  miesto kona-
nia. Priestranstvo pred zimným štadiónom
tento rok zamenila za  areál  Základnej
školy na Ulici V. Paulinyho Tótha
v Senici.

Súťažiť sa bude v disciplíne požiarny
útok s vodou a novinkou bude beh na
100 m cez prekážky.  Súčasťou programu
bude aj ukážka požiarneho útoku detí
predškolského veku z hasičského krúžku
Plamienok z DHZ Senica.

Pozývame  priaznivcov hasičského
športu a verejnosť na  hasičskú súťaž
a veríme, že prídete povzbudiť domáce
družstvá mužov aj žien, ktoré sa v tomto
roku stali po piatykrát majsterkami SR
v hasičskom športe.       Lenka Čmaradová

Oprava   
Redakcia sa ospravedlňuje za nepres-

nosť v článku Turistický sviatok na Kunov-
skej priehrade uverejnený v čísle 7.  Správ-
ne má odsek znieť: 

Zraz otvoril predseda Okresného zdru-
ženia  telesnej kultúry Senica a podpred-
seda organizačného štábu zrazu  Peter
Sadloň. V mene organizačného štábu
vyzdvihol spoluprácu s Regionálnou
radou KST a  Mestom Senica pri organizo-
vaní zrazu.   Poďakoval predsedovi vlády
SR R. Ficovi za prevzatie záštity nad podu-
jatím, podpredsedovi vlády D. Čaplovičo-
vi, Úradu vlády SR, splnomocnencovi
vlády pre šport, Ministerstvu školstva SR
za poskytnutú pomoc, bez ktorej by sa
takéto významné spoločensko-športové
podujatie  nedalo zorganizovať. 
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Ďalší veľký úspech
hasičiek 

V sobotu  8. augusta sa konali v Kysuc-
kom Novom Meste majstrovstvá SR dob-
rovoľných hasičských zborov (DHZ), na
ktorých  sa ženské družstvo  DHZ Senica
stalo po piaty raz majsterkami Slovenska.
Pripomeňme si, čo všetko predchádzalo
tomuto úspechu.  

Ženy museli vyhrať okresné kolo, ktoré
sa konalo  14. júna v Moravskom Svätom
Jáne.  Výsledným najlepším časom  113,34
sekundy (v požiarnom útoku 24,44 a v šta-
fete 8 x 50 m  88,90) postúpili na krajské
kolo súťaže  Trnavského kraja 4. júla vo
Veľkých  Kostoľanoch. 

Senické hasičky jednoznačne vyhrali
výsledným časom 114,89 sek. (požiarny
útok s vodou 26,83 a štafeta 88,06).
Druhé reprezentantky Prašníka dosiahli
výsledný čas 122, 35 sek. 

Víťazstvom získali piatu  nomináciu na
majstrovstvá SR dobrovoľných hasičských
zborov, kde sa stretli  s ostatnými víťazmi
krajských kôl. 

Na majstrovstvách už rozhodovali sto-
tinky sekundy a napätie bolo až do úplné-
ho konca súťaže. Konkurencia tu bola
veľká, všetko bolo o skúsenostiach, tréme,
praxi a športovom šťastí.  Ženy z DHZ
Senica sa stále dopĺňajú novými nádejami.
Na týchto  majstrovstvách prvýkrát súťaži-
li za ženy Monika Masárová, Zuzana
Borotová a Michaela Ivánková, druhýkrát
súťažili Michaela Šimková a Dominika Ska-
lová,  no už po piaty raz súťažili Miriama
Žáková, Janka Buksárová a Marcela Čer-
náková. Veliteľkou družstva bola Jarmila
Drinková a trénerom Ľubomír Žák. Ženy
trénovali štafetu v areáli I. základnej školy
v Senici, lenže  toto ihrisko nebolo vyho-
vujúce, museli trénovať odovzdávanie
prúdnice po jednotlivých úsekoch iba na
rovnom úseku. Celú štafetu 8 x 50 m si ani
nezabehli a v Kyuckom Novom Meste sa
bežal ovál 400 m. Požiarny útok s vodou
trénovali pri bývalom Slovenskom hodvá-
be  na ceste, nakoľko  v areáli I. základnej
školy je pripravená dráha na požiarny
útok, ale je zase problém s dodávkou
vody. 

Na majstrovstvách SR sa súťažilo  tiež
na dva pokusy v požiarnom útoku s vodou
a na dva pokusy v štafete 8 x 50 m. Výsle-
dok tvoril súčet časov (útok + štafeta)
a rátal sa lepší čas. Najzaujímavejším na
výsledku  bolo, že ženy z DHZ Senica
nemali ani najlepší požiarny útok ani štafe-
tu a aj tak skončili na 1. mieste.  Seničanky
dosiahli  výsledný čas 110,47  sek., z toho
požiarny útok s vodou 25,67 a štafeta
84,80.  Najlepší požiarny útok mali ženy
z DHZ Čerenčany 24,81 sek., ktoré repre-
zentovali kraj Banská Bystrica a najlepšiu
štafetu mali ženy z DHZ Teplička 83,21
sek., ktoré reprezentovali kraj Košice. 

Zúčastniť sa majstrovstiev SR DHZ je
veľký zážitok, pretože na otvorenie prišli
prezident SR Ivan Gašparovič, prezident
Hasičského a záchranného zboru SR Ale-
xander Nejedlý, prezident Dobrovoľnej

požiarnej ochrany SR Jozef Minárik, pri-
mátor Kysuckého Nového Mesta Ján Har-
tel a mnoho ďalších funkcionárov. Celé
majstrovstvá SR prebiehali pod záštitou
Ministerstva vnútra SR a ceny víťazom
odovzdal minister vnútra Róbert Kaliňák.

Všetkým ďakujem za vzornú reprezen-
táciu a ešte raz im srdečne blahoželám.

Jarmila Drinková
predsedníčka DHZ Senica

Futbaloví seniori 
v Corcelles 

Na pozvanie futbalového klubu FC
Corcelles odcestovali 30. júla futbalové
družstvá seniorov zo Senice a Smrdák na
futbalový turnaj do francúzsky hovoriace-
ho kantonu Vadt vo Švajčiarsku. Senicu
a Smrdáky a jej športových vyslancov spre-
vádzali zástupca primátora Senice Peter
Hutta, starostka Smrdák Emília Pavlíková
a cimbalová muzika z Myjavy a Brezovej
pod Bradlom.  Návšteva zapadá do rámca
priateľských kontaktov medzi Záhorím
a mestami Herzogenbuchsee,   Seigneux,
Corcelles, Payerne a Cugy vo Švajčiarsku,
ktoré sa rozvíjajú zásluhou poradcu pri-
mátora Senice Petra Horvátha.  

Športovú výpravu zo Slovenska v Cor-
celles 31. júla  oficiálne privítali členovia
obecnej rady a predstavitelia futbalového
klubu. Charge dęaffaires slovenského
veľvyslanectva vo Švajčiarsku Marta
Dubayová ocenila dlhoročnú spoluprácu
medzi mestami a vyzdvihla jej prínos pre
napredovanie slovensko-švajčiarskych
vzťahov. Na slávnostnom privítaní bol prí-
tomný aj  bývalý konzul Švajčiarska v Bra-
tislave Christoph Vauthey,  i jeho otec
Michel Vauthey, čo je tiež dôkazom dlho-
ročného priateľstva.  

V predvečer 1. augusta, kedy má Švaj-
čiarska konfederácia  štátny sviatok, sa
začala oslava  

sprievodom obyvateľov a hostí zo Slo-
venska sprevádzaným  dychovkou a vlaj-
konosičmi. Po  príhovoroch zástupcu sta-
rostu a evanjelického farára z Corcelles
a starostky Smrdák oslava pokračovala
ohňostrojom. 

Medzinárodný futbalový turnaj bol 1.
augusta popoludní a začal sa nástupom
mužstiev v sprievode našej cimbalovej
hudby, ktorá účinkovala na všetkých

FK Senica – seniori

Veľvyslanec Š. Schill (vpravo) odovzdáva
pohár zástupcovi primátora Senice
P. Huttovi

podujatiach. Prvý zápas odohrali mužstvá
Senice a Corcelles, potom nasledovali ďal-
šie zápasy. Jeden zápas trval 25 minút,
rozhodoval  Marano Rosario, bývalý futba-
lista v Taliansku.

Výsledky:   Senica – Corcelles   4:2,
Senica – Smrdáky    3:0, Senica – Cugy
3:2, Smrdáky – Corcelles   0:1, Smrdáky –
Cugy       2:2.   Najlepším strelcom sa stal
Viktor Buzay z FK Senica so 6 gólmi. Víťa-
zom turnaja sa stal FK Senica,  2. FC Cor-
celles,

3. FC Cugy,  4. FK Smrdáky.  Poháre
víťazom odovzdal veľvyslanec SR vo Švaj-
čiarsku Štefan Schill. 

Neskoré popoludnie strávili športovci,
ich rodiny  a priatelia na ihrisku pri grilova-
ní a víne a v priateľských rozhovoroch
medzi Slovákmi a Švajčiarmi. Hudba
z kopaníc skrášlila atmosféru našimi tem-
peramentnými pesničkami. 

V nedeľu 2. augusta odcestovali  naše
mužstvá z Corcelles   cez Bern, Interlaken
a Meieringen ku Grimsel-Pass a Rhone
Gletscher.  Vo výške 2500m si urobila
delegácia prestávku a napriek zlému poča-
siu obdivovala obrovské hory. Návšteva
ľadovca Rhone Gletscher zostane nadlho
v spomienkach. Popoludnie  strávili futba-
listi v meste Luzern,  odkiaľ  v pondelok 3.
augusta cez Cham, Zug, okolo  Zürišské-
ho jazera  a ďalej  cez Mníchov a Viedeň
pokračovali v ceste domov.

Tieto kultúrne a športové stretnutia
majú veľký význam pre obidve strany, slo-
venskú aj švajčiarsku. Slúžia na poznanie
mentality a kultúry našich priateľov. Špor-
tové a predovšetkým priateľské stretnutie
v Corcelles bude mať pokračovanie na
budúci rok v Smrdákoch.      Peter Horváth  



Blahoželáme jubilantom
V septembri 2009 oslávia:
80 rokov Emília Chábelová, Mária Hesková, Rozália Šimková,
Mária Havlová, Irena Bačová, Zdeněk Žáček, Karol Sobota,
Anna Švancarová, Mária Chrenková a Vladimír Maca.
85 rokov rokov Helena Suchá.
90 rokov Anna Ružičková a Albína Dienerová.
94 rokov Katarína Zaňátová.

Šťastné dni prežité v zdraví a v pokoji želá Naša Senica.
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Spomienka 

Spoločenská kronika
Uzavreté manželstvá
Peter Olah a Erika Čečková
Richard Kalman a Viktória Voleková
Dušan Konečný a Magdaléna Haršányová
Rustam Borisovič Kokoev a Martina Rýzková
PhDr. Radoslav Repa a Ing. Martina Lašáková
Ing. Pavol Ivánek a Ing. Zuzana Škrinárová
Norbert Blažo a Mgr. Lenka Žáková

Vítame nových Seničanov
Klára Kolečániová narodená v Skalici
Eliška Hodáňová narodená v Skalici
Kristína Černeková narodená v Myjave
Brian Toman narodený v Skalici
Adam Holič narodený v Trnave
Adriana Žáková narodená v Skalici
Nikola Bezdeková narodená v Trenčíne
Denis Barkóci narodený v Myjave
Tomáš Nečas narodený v Myjave
Karolína Poláková narodená v Skalici
Klára Smetanová narodená v Skalici
Sofia Jamrichová narodená v Skalici
Natália Skýpalová narodená v Myjave

Opustili nás
Vincent Janák, Komenského 958 1. 7. 2009
vo veku 72 rokov
Štefan Junas, Kalinčiakova 299 2. 7. 2009
vo veku 56 rokov
Mária Klimová, Štefánikova 1377 4. 7. 2009
vo veku 89 rokov
Judita Závodná, Astrová 1226 6. 7. 2009
vo veku 85 rokov
Ing. Ladislav Kuba, Sládkovičova 198 7. 7. 2009
vo veku 76 rokov
Pavol Vdoviak, Vajanského 20 9. 7. 2009
vo veku 89 rokov
Albína Sásová, Palárikova 293 11. 7. 2009
vo veku 86 rokov
Dušan Slezák, S. Jurkoviča 1203 13. 7. 2009
vo veku 55 rokov
Stanislav Daniš, Senica 16. 7. 2009
vo veku 57 rokov
Gizela Toráčová, Čáčov 55 17. 7. 2009
vo veku 89 rokov
Magda Morávková, Palárikova 292 25. 7. 2009
vo veku 75 rokov
Eva Vdoviaková, Horné Suroviny 1017 26. 7. 2009
vo veku 64 rokov
Stanislav Kusý, Štefánikova 1377 27. 7. 2009
vo veku 79 rokov
Karol Eremiáš, Štefánikova 720 28. 7. 2009
vo veku 61 rokov
Alena Grigová, L. Novomeského 1210 29. 7. 2009
vo veku 47 rokov
Johana Marečková, Štefánikova 1377 30. 7. 2009
vo veku 85 rokov

Podujatia v Dome kultúry  Senica 
� 24. 9.    o 19. hod Koncert dychovej hudby Bojané, 

vstupné 6 €,
V októbri pripravujeme: koncert Pavla Bobka 

MsKS ponúka kurzy 
V novom školskom roku 2009/10 Mestské kultúrne stredisko

Senica (MsKS) pripravuje pre širokú verejnosť bohatú ponuku
kurzovej činnosti. Poplatok za kurz 100  €. O ponúkanej kurzovej
činnosti získate bližšie informácie v MsKS Senica, kontakt:
034/6512301-2, 0905 809 766, kde sa môžete i prihlásiť.

Jazykové kurzy – desaťmesačné, 1 x do týždňa (2 vyučovacie
hodiny) v čase od 15.00 do 19.00 hod (podľa dohody s lektorom).
- anglický jazyk pre začiatočníkov,
- anglický jazyk pre pokročilých I,
- anglický jazyk pre pokročilých II, III,
- nemecký jazyk pre začiatočníkov,
- nemecký jazyk pre pokročilých I,
- nemecký jazyk pre pokročilých II, III,
- francúzsky jazyk pre začiatočníkov i pokročilých,
- francúzsky jazyk pre začiatočníkov (jazykový kurz pre žiakov ZŠ
I. stupeň – 1 hod. týždenne),
- španielsky jazyk pre začiatočníkov i pokročilých,
- taliansky jazyk pre začiatočníkov i pokročilých,
- ruský jazyk pre začiatočníkov i pokročilých,
- slovenský jazyk (zdokonalenie sa v slovenskom jazyku, v štylisti-
ke a pravopise,  vhodný pre sekretárky a administratívnych  pra-
covníkov).

Odborné kurzy – 1x do týždňa 2-3 vyučovacie hodiny (podľa
dohody s lektorom),
- jednoduché účtovníctvo,
- podvojné účtovníctvo.

Praktické kurzy – 1x do týždňa 3 vyučovacie hodiny (podľa doho-
dy s lektorom),
- kurz orientálnych brušných tancov pre začiatočníčky i pokročilé,
- spoločenský tanec pre stredoškolákov a žiakov 9. ročníkov ZŠ,
- spoločenský tanec pre dospelých.
Po ukončení ktoréhokoľvek z uvedených kurzov dostanú účastní-
ci kurzu Osvedčenie o absolvovaní kurzu.
Kurzové učebne sa nachádzajú v Dome kultúry v Senici, lektormi
kurzov sú skúsení pedagogickí pracovníci v príslušnom odbore,
ktorí už niekoľko rokov spolupracujú s MsKS Senica.

Anna Kaščáková, MsKS Senica

Dňa 1. augusta nás opustil  náš
drahý manžel, otec, starý otec, pra-
starý otec, krstný otec, švagor,
svat a strýko

Michal Chovanec
vo veku nedožitých 82 rokov. Ďakuje-
me  všetkým za prejay sústrasti a kvetino-
vé dary, ktorými ste sa snažili zmierniť náš
hlboký žiaľ nad stratou blízkeho človeka. 
Manželka, deti a ostatná smútiaca rodina

Poďakovanie

Už je tomu 10 rokov, čo si nás tu zanechal,
odišiel bez rozlúčenia, vysvetlenie nenechal.
S láskou stále spomíname,
žena, deti, známi,
veľmi nám tu všetkým chýbaš,

zostať si mal s nami.

Dňa 2. septembra 2009 uplynie
10 rokov, čo nás tragicky opustil
náš milovaný manžel, tatko, dedko 

Ivan Pavlík zo Senice.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spo-
mienku.     Spomínajúca rodina 
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Kam na turistiku 
Tradičný turistický pochod Senická

mašírovka v réžii Klubu slovenských
turistov Senica  sa uskutoční 29. augus-
ta.  Východzie body na trasy sú dve:
Železničná stanica v Senici a Chata
SNP na Rozbehoch.  Trasy sú rôznej
dĺžky, od 10 do 65 km,  takže každý
účastník sa môže rozhodnúť pre neho
najvhodnejšiu.  Štart  je od 6. do 10.
hod. a v cieli treba byť do 18. hod.
Potom sa pri chate rozhorí partizánska
vatra. NS

na SEPTEMBER 2009

Začiatky filmových predstavení o 19. hod.,
ak nie je uvedené inak!

� Piatok 11. september
VOJNA NEVIEST
Najlepšie kamošky ... až do svadby!
Každá svadba má svoj príbeh, tento ale nie
je o neveste a ženíchovi, ale o neveste...
a neveste. Dievčatá, o ktorých je reč, sú
kamarátky, ktoré si nemôžu byť bližšie,
dokonale sa dopĺňajú a pasujú k sebe ako
jing a jang. To všetko sa zmení, keď
nešťastným omylom pripadnú ich svadby
na ich vysnenom mieste na ten istý deň.
Vydajachtivé nevesty sú rozhodnuté pou-
žiť všetky osvedčené prostriedky, aby tej
druhej jej veľký deň prekazili. 
Vstupné: 2,00 €, MP 12 r., 88 min.

� Sobota 12. a nedeľa 13. september
VŠETKY MOJE EX
Slávny fotograf celebrít Connor miluje slo-
bodu, zábavu a ženy ... presne v tomto
poradí. Povestný starý mládenec, ktorý
nemá problém rozísť sa s viacerými priate-
ľkami naraz počas konferenčného hovoru,
pohŕda úplne všetkými romantickými citmi.
V predvečer svadby svojho mladšieho brata
týmto prístupom dokonale otrávi nielen
ženícha, ale aj všetkých hostí. Práve vo chví-
li, keď to vyzerá tak, že Connorovi sa poda-
rí pokaziť celú svadbu, dostane nečakanú
návštevu v podobe duchov niekoľkých jeho
bývalých opustených priateliek...
Vstupné: 2,00 €, MP 12 r., 100 min.

� Utorok 15. a streda 16. september
DOBA ĽADOVÁ 3: ÚSVIT DINOSAUROV
Hrdinovia z prostredia pod bodom mrazu
sa vracajú, aby zažili ďalšie neuveriteľné
dobrodružstvo. Nová „doba ľadová“ zave-
die hlavných hrdinov i divákov do ohrom-
ného podzemného sveta dinosaurov. Je to
farebná krajina plná bujnej vegetácie, ktorá
je ostrým protipólom mrazivého prostredia
z prvých dvoch „dôb ľadových“. Je to kra-
jina nebezpečenstva, ohromných tvorov,
rastlín pojedajúcich mamuty, krajina plná
tajomných miest.
Vstupné: 2,50 €, MP, 100 min.

� Piatok 18. september
PEKLO S PRINCEZNOU
Čo sa stane, keď si princezná Aneta
nechce zobrať princa Jeronýma? Bude
svadba, vojna, alebo peklo na Zemi? Prin-
cezná Aneta sa za žiadnu cenu nechce
vydávať. A už vôbec nie za nešikovného
princa Jeronýma, ktorému bola kedysi sľú-
bená výmenou za ochranu kráľovstva. Kráľ
Bedřich však na svadbe trvá, pretože sníva
o veľkej ríši. Porušenie sľubu by znamena-
lo vyhlásenie vojny. 
Vstupné: 2,00 €, MP 12 r., 105 min.

� Sobota 19. a nedeľa 20. september
BRATISLAVAFILM
Tento film rozpráva o reálnom živote urči-

NAŠA SENICA - informačný mesačník Mesta Senica. Vydáva Mesto Senica. Adresa redakcie: Naša Senica, Mestský úrad, Štefánikova 1408/56, 905 01 Senica. Vedúca
redaktorka Mgr. Viera Barošková (telefón 034/651 5001-4, kl. 118). Jazyková úprava Anna Maximová. Uzávierka 20. v každom mesiaci. Povolené pod číslom 1/93 OÚ
Senica, Registračné číslo: Ministerstvo kultúry SR EV 3151/09. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky skrátiť, redakčne upraviť alebo aj neuverejniť. Zodpovednosť za
obsah zverejnených písomných alebo fotografických materiálov nesie autor. Vydavateľ nezaručuje pravdivosť informácií obsiahnutých v platenej reklame a inzercii. Gra-
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tej skupiny ľudí, ktorí sa nevedomky
ovplyvňujú a každú akciu čaká nejaká reak-
cia. Je to prvý slovenský film, kde sa uka-
zuje slovenský hip-hop, ktorý funguje na
našej scéne už viac ako desaťročie. Je to
film o meste, ktoré má určité pravidlá
a o porušovaní týchto pravidiel. Tento film
ukazuje život mladých ľudí na sídliskách,
život mladej, ale aj starej rodiny v Petržalke
a problémy vo vzťahoch jedného mafiána.
Vstupné: 2,00 €, MP 15 r., 78 min.

� Utorok 22. a streda 23. september
VO ŠTVORICI PO OPICI
Dva dni pred svadbou sa Doug s dvomi
najlepšími kamošmi a budúcim švagrom
vyberie do Las Vegas na poslednú divokú
a nezabudnuteľnú party. Ale keď sa traja
družbovia nasledujúce ráno zobudia
s exemplárnou opicou, ani jeden z nich si
nič nepamätá. Ich luxusná hotelová izba je
úplne zdemolovaná a nikto nevie, kam
zmizol ženích. Majú len málo času a zatiaľ
nijakú predstavu o tom, čo sa vlastne stalo. 
Vstupné: 2,00 €, MP 15 r., 100 min.

� Piatok 25. september
ANJELI A DÉMONI
Tím, ktorý stojí za svetovým fenoménom
„Da Vinciho kód“ sa vracia. Robert Lang-
don objaví dôkazy o znovuobnovení staro-
vekého tajného bratstva známeho ako Ilu-
mináti - najmocnejšej tajnej organizácie
v histórii - a zároveň musí čeliť smrteľnému
nebezpečenstvu, ktoré ohrozuje najnená-
videnejšieho nepriateľa tejto tajnej organi-
zácie -  katolícku cirkev. Keď sa Langdon
dozvie, že hodiny na nezastaviteľnej časo-
vanej bombe, ktorú predstavujú Ilumináti,
stále tikajú, odlieta do Ríma, kde spoja
svoje sily s Vittoriou Vetra, krásnou
a záhadnou talianskou vedkyňou. 
Vstupné: 2,00 €, MP 12 r., 135 min.

� Sobota 26. a nedeľa 27. september
BRÜNO
Čauves, ich bin Brüno, holub mieru! Nerád
hovorím sám o sebe und aj tak už asi všet-
ci viete, že ich bin najväčšia rakúska gay
celebrita od Arnolda Schwarzenegera.
Also, aspoň pár slov: Narodil som sa v Kla-
genfurt v Rakúsku na počiatku 80. rokov.
Teraz mám  19. Ich bin Kozoh a dokážem
nekakať šesť dní za sebou - osem keď som
zamilovaný. Also dokážem hladko vstupo-
vať do vody, obdržať masáž a vyprázdniť
žalúdok akýmkoľvek koncom.
Vstupné: 2,30 €, MP 15 r., 83 min.

� Utorok 29. a streda 30. september
ŽENY MÔJHO MUŽA
Príbehy všetkých hrdinov sú spojené s osu-
dom mediálne známeho úspešného man-
želského páru. Film je výpoveďou o živote
v stredoeurópskej metropole, z ktorej sa
v dôsledku uponáhľaného životného štýlu
vytráca ľudskosť a duchovné hodnoty.
Manželstvo Very a Daniela sa nachádza už
dlhší čas na mŕtvom bode.  
Vstupné: 2,00 €, MP 12 r., 90 min.

Služby lekární 
1. 9. Melissa

Hurbanova 529
5.-6. 9. Melissa

Hurbanova 529
12.-13. 9. Sun Pharma

J. Mudrocha 650
15. 9. Lekáreň ABC

Sotinská 1586
19.-20. 9. Lekáreň ABC

Sotinská 1586
26.-27. 9. V hodvábke

Hurbanova 2599

Okienko JDS
Mestská organizácia

Jednoty dôchodcov Sloven-
ska pozýva seniorov na stretnutie
pri živej hudbe, ktoré bude 17. septem-
bra o 15. hod. v zasadačke budovy
Coop Jednota. L. Voleková

Novinky v TK Gymnik 
V septembri a v októbri po vyhlásení

nových kastingov by mala byť súčasťou
tréningov mažoretiek aj výuka základných
anglických a francúzskych slovíčok a výra-
zov. Viesť ju bude lektorka cudzích jazy-
kov, a to bez známkovania a stresu zo skú-
šania.  Znalosti dievčatá neskôr  využijú
pri zahraničných vystúpeniach. Bližšie
informácie  budú vždy včas zverejnené na
webovej stránke  súboru www.mazoret-
kytkgymnik.estranky.sk, na nástenke pri
budove  Okresného súdu alebo na telefó-
ne 0903 378 131. Dievčatá, ktoré chcú
v súbore dokázať niečo viac, sa môžu pri-
hlásiť do užšieho  výberu ako sólo, duo či
trio mažoretka. V závislosti od počtu pri-
hlásených sa bude trénovať v zostavách
mini formácie, prípadne veľké formácie
mažoretiek.

Mgr. Alena Bukajová
vedúca súboru TK Gymnik Luxet
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